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ALBA

CLASA A V-A
: 3 =g g [ 41D 0, (A6 52 -\2004 ;
1. Fie numerele: A=|3-2°+5°.5 :(5 ) + 2004 +(2 -3 -7) *3 iar

e A O =
B =ab este solutia ecuatiei: I:(ab+ba):(a+b)] -ab=1331.

a) Calculati A si B. b) Comparati numerele A si 315 .

2. Determinati varstele Alinei si ale mamei sale stiind ca in urmi cu doi ani vérsta
mamei era de 4 ori mai mare decat varsta fiicei, iar peste 4 ani vérsta Alinei va fi de 3 ori
mai mica decat varsta mamei.

3. Numerele x, y, z impdrtite la 11 dau resturile 3, 2 respectiv 1. Aflati cel mai mic

numar natural » pentru care lll(2x +5y+nz).

4. Se considerd tabloul aliturat cu 2007
linii.

a) De cate ori apare in acest tablou numarul
1001? 1
b) Calculati suma numerelor de pe coloana 1542
cenital®iee prese, asder i MS SO =N, S s delehting” lndsnrd Souhl

¢) Ardtati cd suma obfinuti la b) nu este 1 .o, 20001 8asllis. ..
patrat perfect.

CLASA A VI-A

1. Se considera girul de numere: 12, 45, 78, i

a) Scrieti al saselea termen al sirului.

b) Scrieti al 2004-lea termen al sirului.

¢) Demonstrati ca orice termen al sirului este divizibil cu 3.

ntl An
2. a) Aritati ca pentru oricare ne N, fractia ————— este reductibils.
: 51, 2n+l 9

b) Numdrul x reprezintd 25% din numirul y. Cat la suti reprezintd y din 4x+3y?

3. Suma mdsurilor complementelor a trei unghiuri este egald cu 120°. Aflati méasurile
unghiurilor, stiind ca sunt direct proportionale cu numerele 5, 9 si 16.

4. Fie AABC cu AB=AC, M mijlocul lui AC, D un punct oarecare pe semidreapta
(BM (in ordinea B — M - D) astfel incit AD = AC . Daci E este mijlocul lui [AB] si F

mijlocul lui [AD], aritati ci:

a) AAEC =AAMB:; b) BD=CF + CE.
CLASA a VII-a
5m 2m+1 37
1. a) Sa se arate ci pentru m,ne N, fractia A= este reductibila.

5n+1 : 2?!']‘6 = 4



> 1 1 1
b) Aritati €8: | Y———"|f === 1—— >l, unde a,b,ce N distincte si mai mari
a? b> c? 2

sau egale cu 2.

2. Fie numarul A:—%+L2+—15+...+——13. Demonstrafi cd —9-9—< A <—92—.
o 3% 4 100 202 100
3. O secanti intersecteazi laturile unui unghi XOY de masurd 120° in A si B, iar
bisectoarea lui in C. Prin C se duce paralela la AO care intersecteaza pe OY in D.

a) Stabiliti natura AOCD .

oo d F: 1
OC OB OA
4. Fie [AD],[BE] si [CF] iniltimile triunghiului ascutitunghic ABC. Perpendicularele

in B si C pe BC intersecteaza dreptele CF si BE in M, respectiv N. Ardtati cd [DA este
bisectoarea unghiului MDN.

b) Si se demonstreze ca

CLASA A VIII-A
1. a) Rezolvati in RxR ecuatia: \&2 +4x+13 + y4 - IOy2 +74=10.

b) Calculati produsul: (1 = —12—] -[1 2 —1-) . [1 - -12-] st (1 ap ot 5 ]
2 3 - 2007

2. Functia f:R — R, verifica relatia: fx)+3f(1-x)=-6x+5,xeR.

a) Determinati f(0)si f(D). b) Reprezentati grafic functia f.

¢) Daca f(x)=3x—1, calculati f(4)+ f(42)+...+ f(41°).

3. Fie trapezul dreptunghic ~ABCD, m(xA) =m(xD)=90°, 1in care
[AC]=([BC],AC= a\/i , iar distanta dintre mijloacele P si Q ale diagonalelor este al2.Pe
perpendiculara in A pe planul trapezului se ia punctul M astfel incat AM =a\2.
Determinati:

a) m(«(MBC);(ABC)); b) d(B;(MAC)); ¢) d(MA;BD).

4. Fie paralelipipedul dreptunghic ABCDA'B'C'D' in care AB=15cm, BC =10cm,
AA'=5\/§ cm, Me[CC" astfel incat CM =5cm, iar Ne[BB'] astfel incat perimetrul

AAMN sa fie minim.
a) Calculati masura unghiului format de BD' cu planul (ABB o

b) Calculati perimetrul AAMN .
¢) Calculati distanta de 1a N la planul (A'BC").
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CLASA A V-A
1. Se arunca de patru ori un zar §i se constata urmatoarele:

(i) In cele patru arunciri s-au obtinut numere diferite.
(i1) Numairul format din cifrele obtinute la prima si la a doua aruncare este triplul
numdrului format din cifrele obtinute la a treia si a patra aruncare, iar suma
acestor numere este 48.
Ce numere nu s-au obtinut in cele patru arunciri?
2.Fie a=1+2+3+...+1990 si b cel mai mare numar natural care, impartit la 1990,
da catul egal cu restul. Aritati cd b=2a —1991.

3. Determinati cifrele a, b, ¢ din egalitatile: 2(a+b)=3c si ab=3c si apoi rezolvati

ecuatia: d+attra + %l 100x = b2 + 2 inlocuind pe a, b, ¢ cu cifrele determinate

anterior.

4. Dacd elevii stau doi la 0 masa riman 13 in picioare; daci stau céte 4 la o masi
raman 3 mese libere, iar o masi este ocupatd de elevi corespunzitor numarului de locuri
pentru care a fost confectionata.

Cati elevi sunt, cate mese si cite locuri are 0 masi?

CLASA A VI-A
1. Si se determine ne N* si numarul abc stiind ca:

o b
abc + —azc -+ -——abc + ...+ e

i i

2. Fie <tAOB,<BOC,<COD astfel ci unghiurile cu o latura comuna sunt adiacente,
iar m(xXAOB)+ m(<«xBOC)+ m(«COD) =120°.

Stiind ca b-m(xAOB) =a -m(xBOC), c-m(xBOC)=b-m(<xCOD), iar a, b, ¢ sunt
numere prime, astfel ca 3a+b+6¢c=51, sd se determine misura unghiului format de
bisectoarele unghiurilor <xBOC si <COD .

3. Se da sirul 1,2,3,...,2003 . Ludm la intimplare doud numere din acest sir, iar in
locul lor punem diferenta lor (cel mare minus cel mic), si continuim procedura pani in sir
rdmane un singur numdr. Aratati ca ultimul numar rimas din acest gir este numdr par.

4. Fie dreapta d si Aed,Ce (AB), astfel ca AC<CB. Daci Ded,Eed, astfel
incét A, respectiv B sd fie mijloacele segmentelor (CD) si (CE), M mijlocul lui (DE), N
mijlocul lui (AB), iar MN = 5 cm, calculati CN.

:2-(2“—1)+1.

CLASA a VII-a
¥o i Hd 1

). Eie Sorltiterter ot

= ——————,nEN*.
P D, n(n+1)

a) Sd se arate ca S,, <2, oricare ar fi ne N".

b) Sa se afle n din egalitatea: S, = Mg :
2007

2. In triunghiul dreptunghic ABC, m(<«A)=90° si m(«C)=30°, se duce mediana
AM, M € (BC) . Stiindca BD 1 AM,De (AC),CE L. AM,Ee (AM , se cer:

a) Sa se arate ca ME:%—AE si 4-ME =BC.



b) Dacad BD N AM ={Q}, sd se arate ca DQ=%.

3. in patrulaterul convex ABCD, AC N BD ={0}, AO = O0C,%xBAO =<«DCO.

a) Stabiliti natura patrulaterului ABCD.

b) Aritati ci bisectoarele unghiurilor patrulaterului ABCD formeaza un dreptunghi ale
cirui diagonale sunt paralele cu laturile patrulaterului ABCD.

4. Fie %,% fractii ireductibile cu b,d >0. Daca %+ ge 7, atunci b=d .

CLASA A VIII-A

1. Calculati valoarea minima a expresiei: E(x) = 4x* —8%> +10x* —6x+3, xeR.
Pentru ce valoare real a lui x se obtine valoarea minima?

-2003
2. a) Calculati (-1-] daci x =625 +6+25 -[1-20].
X

b) Aritati ci a=48" —8" —6" +1 de divide cu 35, Vne N.

3. Fie A, B, C, D patru puncte necoplanare, astfel incit AD=AB+ AC. Fie E
intersectia bisectoarei unghiului BAC cu BC, F intersectia bisectoarei unghiului CAD cu CD
si punctele M € (AD), N € (CD) , astfel ca AM = AB si DN =CF .

Aritati ci (AEF)||(BMN) .
4. Fie ABCDA'B'C'D' uncubsi C'P LD'B, C'PN(AA'D)={E}.
Calculati aria sectiunii determinat in cub de planul (BEC").

CLASA A V-A-] :

1. Un numir de trei cifre in baza 8 este egal cu risturnatul sau in baza 7. Aflati
numarul Tn baza zece.

2. Determinati multimile A si B, stiind ca sunt indeplinite conditiile:

a) AUBC{1,2,3,4}; b)le A\B; ¢) AnB#O;

d) B\Az({2,4}; e) A\B&Z({1,2}.

a+1

3. Sa se arate ci fractia este ireductibild, unde a este numir natural.

2a+1
4. Ordonati crescitor numerele naturale g, b, c, d, e, fstiind ca:
a+3=b-8=c+9=d-9=e+14=f-13.

CLASA A VI-A-J ,

1. Dou pisici aleargi dupi trei goareci, atunci care este probabilitatea ca dupd fiecare
soarece si fugd cel mult o pisica?

2. in AABC, m(<A)=60°, iar (AD este bisectoarea unghiului A. Fie P, un punct pe

prelungirea lui (AD astfel incdt DA = DP si MN L AD, M € (AB, Ne(AC,De (MN) iar
MN = NP . Demonstrati c4 triunghiul MNP este echilateral.



3. iIn triunghiul ABC cu m(xA)=50° si m(«xC)=45°. Se consideri punctul
De (AC) astfel ca AB=BD. Prin D se construieste o paraleld la AB care intersecteazi pe
BCinE.

a) Sa se arate cd XADB = <EDC ;

b) Sa se determine mésura unghiului format de bisectoarea < ABD cu dreapta DE.

4. Intr-o clasi sunt x fete si y baieti, numerele x si y fiind direct proportionale cu 2 si 3.
in semestrul intai al anului scolar un elev sau o elevi este transferat(d) intr-o alti clasi si

astfel numarul fetelor a devenit 60% din cel al baietilor. Si se afle numirul inifial al elevilor
din clasa.
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ARGES

CLASA AV-A
1. Se considera sirul de numere naturale: 2, 7, 12, 17, 22, ... .
a) Aflati al 501-lea termen al sirului;
b) Stabiliti dacd numarul 2007 este un termen al sirului;

¢) Calculati suma primilor 100 de termeni ai sirului.
Gheorghe Molea

2. Calculati y—x stiind ci x si y verificd egalitatea: 527! +2006°"! +4 = 2006,
- 2
unde a=(1+32)[590 5% 4(3) ;8 -3—2-32}.

Mariana Radulescu
3. Determinati suma numerelor naturale cuprinse intre 1504 si 2007 care, impirtite la

28 dau restul 5 si impartite la 35 dau restul 12.
Gheorghe Molea

4. i) Intr-o urna sunt 10 bile negre, 9 bile albe si 8 albastre. Extragem din urni céte o
bild fird a ne uita la bila pe care o extragem. Precizati care este cel mai mic numir de bile
care trebuie extras pentru a fi siguri ¢ am scos:

a) cel putin o bila neagri; b) cel putin o bila de fiecare culoare;
c) cel putin 4 bile de aceeasi culoare.

ii) Precizati, de asemenea, cel mai mare numir de bile care trebuie extrase pentru a fi
siguri cd Tn urnd au rimas:

a) cel putin 3 bile albastre; b) cel putin cite o bild de aceeasi culoare;

¢) cel putin 3 bile de aceeasi culoare.
Arthur Balauca

CLASA A VI-A
1. Vlad vrea si-gi cumpere un calculator si a avut oferte de la trei magazine, care initial
au avut acelasi pret. Primul a mérit preful cu 10% si apoi l-a micgorat cu acelasi procent, al
doilea a micsorat mai intdi pretul cu 10% si apoi l-a mirit cu acelasi procent, iar al treilea a
lasat pretul neschimbat. De la ce magazine isi va cumpira Vlad calculatorul? Justificati.
Mariana Radulescu

2. Demonstrati ci daci 17!a +b+csil? |5a +8b+3c, unde a,b,ce N, atunci:



2 2la+15b + 25¢
19a + 25b + 15¢

a) 17|2a +5b si 17|3a +5¢; b) frac este reductibila.

; Gheorghe Molea
3. Se da unghiul AOB si [OE semidreapta opusd lui [OA. In acelagi semiplan cu

semidreapta [OB, fatd de dreapta OA, se duce semidreapta [OD, perpendiculard pe OB.
Stiind ca m(<«XDOE)=<m(<AOB)/3, sa se calculeze m(«XDOE) si m(«<DOF ), unde [OF
este bisectoarea unghiului <tAOD .

4. In AABC, se stie ci [AB]=[AC]. Fie M€ (AB), Ne(AC) astfel incat
[BM]=[CN].

a) Si se demonstreze ca [AM |=[AN].

b) Fie D mijlocul segmentului [BC] si {0} = CM N BN , atunci A, O, D sunt coliniare.

CLASA A VII-A
1.Fie 8; =142+3+...4+n 51 .53 =1-2+2-3+3-4+...+(n-1)-n, unde ne N,n=>2.
1 1
+ <= 3
251 382 H—l

Ariatati ca

lon Morteanu
2. Rezolvati ecuatia:

1 X 1 2% ] L e 1 2006x
P =% = & Al el ~] l=x+1.
2\ 2007 3 2007 4\ 2007 2007\ 2007
lon Morteanu

3. Fie ABCD un trapez, AB||CD si AC mBD ={0}. Ducem prin O, MN || AD , unde
M e AB; Ne CD si PQ||BC,unde Pe AB; Q€ CD . Aratati cd EN-BM = AP-DQ .

4. Fie AABC in care: M este mijlocul lui AB, N€(BC),Pe AC astfel incat
C E(AP) si Ameny = Alene) - In plus, punctele M, N, P sunt coliniare. Prin N se

construieste o paraleld la AB, care se intersecteazd cu BP in Q; AQNCM ={E} si
AQNMP ={S}. Prin C se construieste o paralela la AQ care se intersecteaza cu BE in F.

a) Aritati c punctele 0, N, F sunt coliniare. b) Stiind ¢ Ay =1 cm’ , determinati

A pppy- ©) Aflati valoarea raportului % _
Cecilia Diaconescu
CLASA A VIII-A

a) x2y+z22ny_z, Vx,y,2>0;

em TN S Lt T C e
Cand are loc egalitatea?
Gheorghe Molea



2. Fie A=+2%012_22007 13,9492 453, 49" Aflafi numerele neN"\{l}
stiind cd A este numar natural.
Gheorghe Molea
3. Fie A},4,..,A, € C(O,1). Aritati c3 existd o infinitate de puncte M € C(0,1)
astfel incat MA12 + MA%2 e MA,% 22n.

: lon Parge
4. In centrul O al triunghiului echilateral ABC de laturi a se ridici perpendiculara OD
pe planul triunghiului. Punctele M si N sunt mijloacele laturilor [AB], respectiv [AC]. Stiind

ci m(-c:C(NMD),(ABC)) =30°, si se calculeze:

a) dist (O, AD); b) sin(<(BED),(CED)), unde {E} = MN N AO.
Laura Molea, Gheorghe Molea

CLASA A V-A-]

1. S3 se calculeze suma tuturor numerelor de forma abba , stiind ca ab-ba=3a+3b.

2. a) Comparati numerele o R LN, L

b) Fie numerele naturale a, b, ¢, x, y, z, astfel incat: 2% +2° +2¢ =3 +3¥ 437 Aflati
valoarea produsului abcxyz.

¢)Daci 2% +2° +2¢€ =3* 43V +3° =13, aflati numerele naturale q, b, c, x, y, z.

3. a) Aflati cifrele nenule x, y astfel incat 0,x(y)+0, y(x) si fie patratul unui numar
rational.

b) Fard a efectua Tmpdrtirea aflati cite cifre are perioada gi céte cifre are partea

neperiodicd pentru fractia 1/12.
4. Numerele x, y, z impdrtite la 11 dau resturile 3, 2, respectiv 1. Determinati cel mai

mic numar natural n pentru care 11|(2-x+5-y+n : z) :

CLASA A VI-A-J
1. Fie sirul de numere naturale: 1, 2, 4, 5, 7, 8, 10, 11, ....
a) Aflati al 2007-lea termen al girului.
b) Aflati suma primilor 2007 termeni ai sirului.
2. $tiind ci numerele x+y, y+z, z+x sunt direct proportionale respectiv cu trei

: ; 5 3k Z
numere naturale consecutive nenule, demonstrati ¢d: 2 < % +—==<16,(6).

¥
3. Suma a doua numere naturale nenule a si b estg de p ori mai mare decat diferenta
lor, pe N*- {1}. Stiind c& % este numar natural, determinati numarul p.
4. Fie semidreptele [OA, [OX, [OB, [OC, [OY si [OD in aceastd ordine, astfel Incat:
m(<AOD) =8-m(«<BOC),m(«xBOX )=9-m(<xAOX ),m(xCOY)=9-m(«DOY).
m(<X0Y)

Demonstrati ci ———= = 7i :
m({BOC ) 10
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BACAU

CLASA A V-A
1. Pentru o seara festiva s-au cumparat portocale si mere, in total 244 buciti. Dupa ce
s-au asezat pe mese 40 de mere si 24 de portocale, au rimas de doud ori mai multe mere
decit portocale. Cate mere si cate portocale s-au cumparat?
Y Maria Zaharia
2. Intr-o cariera de piatra sunt blocuri de piatra in greutate de 369kg, 371kg, 373kg, ...,
467kg din fiecare cate unul. Pot fi acestea transportate cu 7 camioane, intr-un singur drum,
stiind ca fiecare camion are capacitatea de 3000kg? Argumentati!
Cerbu Danut

3. Scrieti numarul 20072%°7 ca o sumi de 5 pitrate perfecte.
Gindu Gheorghe
4. Fie numarul natural A, din 2007 cifre, format prin alipirea numerelor 1, 2, 3, 4, 5, 6,
7, 8,9, 10, 11, 12, ..., in aceastd ordine. Numarul B are 2006 cifre i suma acestora este 1.
Aflati: a) ultimele 3 cifre ale numérului A; b) catul si restul Tmpartirii lui A la B.
Vieru Costicd, Vieru Florentina
CLASA A VI-A
1. Cate numere naturale de 3 cifre au exact 6 divizori $i suma acestor divizori este
egald cu 3647
Trofin Ovidiu
2. Aflati masura unghiului format de acele unui ceasornic cand acesta indica ora 2 §i
20 minute.
Gloambes Toma, Gloambes Lucian
3. Doua echipe de muncitori pot efectua o lucrare in 12 zile. Dacd prima echipa
lucreaza singura 10 zile si din a doudsprezecea zi lucreaza ambele echipe, terminind lucrarea
in 8 zile, sa se afle in cate zile ar termina lucrarea fiecare echipd lucrand singura.
Paduraru Elena
4. Fie punctele coliniare A, B si C. Punctele D si E sunt exterioare dreptei AB astfel
incat <tACD =<« CDE si [BEIN[CD]={M }, unde M este mijlocul segmentului [CD]. Daca

AB=3,(6)cm si BC =11cm, calculafi valoarea raportului -?)% 3

Gandu Gheorghe
CLASA A VII-A

1 A ab e N somd s R e

19 9 20

sia-b-c=37350.

Raileanu Dorina

2. Pe o tabli de joc in formid de patrat de dimensiuni nxn se ageazd toate numerele

naturalede la 1 la nz.

a) Pentru n=3 si se giseascd o asezare a celor 9 numere pe tabld astfel incit suma
numerelor de pe fiecare linie si de pe fiecare coloand si fie aceeasi.
b) Pentru n=y se considerd propozitia (p): ,,Pe fiecare linie suma primelor 4 casute

este egald cu suma ultimelor 5 casute”. Aritati cd (p) este falsa.



3. Fie I centrul cercului inscris in triunghiul ABC si D punctul de intersectie al
bisectoarei interioare a unghiului CAB cu bisectoarea exterioari a unghiului ACB. Daci

M € (ID) astfel incat m(<«<BAC)=2-m(BCM ), aritati ca:
a) M este mijlocul segmentului (/D); b) ABMC este isoscel.
Maria i Ion Pascu
4. Fie patratul ABCD, M€ (BC) si Ne(CD), astfel incat (BM )=(CN). Daci
ABN DM ={E} si AD N BN ={F} si se demonstreze ci:
a) E, Csi F sunt puncte coliniare; b) AP L EF ,unde DE N BF ={P}.
Tarasa Eugen
CLASA A VIII-A
1. Fie a,b,c,d € R , care verifici relatia: g%+ b2 +e2 +d> <4,

Demonstrati ¢ &+ PG 'L,
Lucian Lazar
2. Tom a primit o pusculitd in care sunt 5 lei, dupi care 1si propune si economiseasci
sdptamanal o suma de bani astfel: in sdptimanile fard sot S lei si in sdptimanile cu sot 2 lei.
Se cere sa se afle: a) ce suma va avea dupa 7 saptamani;
b) daca va avea vreodata in pusculitd o suma de bani un numdr pitrat perfect.
Trofin Ovidiu
3. Paralelogramul ABCD si pétratul BDEF sunt situate in plane perpendiculare. Fie M
si N proiectiile ortogonale ale punctelor E, respectiv F pe AC. Daci AB=8cm, AD=5cm,

m(<«<DAB)=60°, aflati: a) lungimea proiectiei ortogonale a diagonalei (AC) pe EF;
b) distanta dintre planele (EDM ) si (FNB).

Vieru Costicd, Vieru Florentina
4. Fie ABCA'B'C' o prisma triunghiulari regulat.

Aratati ca 2+ AA'=~3-AB < (A'BC) L(AB'C").

Tarasa Eugen

CLASA A V-A-J
1. Fie A= (2003‘0 —2008° ) : (200810 -2008° ) : (2008‘0 = 20089) -(2008‘0 4 20089)

6
si B= [(20085 ) ; 20073] .Calculati A : B.

Gloambes Toma, Gloambes Lucian

2. Varstele tatalui, fiului si a nepotului sdu in anul 2007 sunt exprimate prin numere

prime, iar peste cinci ani varstele lor vor fi exprimate prin numere naturale patrate perfecte.
Céti ani are fiecare?

Tarasa Eugen

3. Determinati multimile A §i B care indeplinesc simultan conditiile:

AN B={xeN'|xi3s5ix<10}; AUB={1,356,9,10}; Ac{re N|x:3 saux:3 darestul 2}.

Stoica Mihaela, Raileanu Dorina



4. Stiind cd Tmpartind numerele abc, bca si cab la acelasi numir natural nenul
obtinem caturile a, b respectiv c si resturile b+c¢, c+a, respectiv a + b, aflati impartitorul.
Vieru Costicd, Vieru Florentina

CLASA A VI-A-J
1. Marian a uitat codul la seif (codul este format din 3 cifre), dar si-a amintit cd prima
cifrd este cea mai mare cifrd cu sot, mai stie ca restul impartirii primei cifre la a doua este O
si a treia cifrd este cubul celei de-a doua. Cate combinatii trebuie si facd pentru a putea
deschide seiful?
Radu Ion
2. a) O cantitate de 13 kg de bomboane este Tmpartitd la 3 copii, invers proportional cu
varstele lor. Stiind ca, véarstele copiilor sunt de 2 ani, 3 ani $i respectiv 4 ani, ce cantitate va
primi fiecare copil?
b) Suma a 4 numere este 488. Sa se afle numerele daci al II-lea este 260% din primul,
al I1l-lea este 125% din diferenta primelor doud, iar al IV-lea este jumadtatea primului.
Pascu Maria si Ion
3. Si se afle masurile unghiurilor AOB si COD stiind ca latura [OC este bisectoarea
unghiului AOB si formeaza cu latura OA un unghi de 25°30' iar semidreapta [OD este opusd
semidreptei OA.
Vieru Costica, Vieru Florentina
4. Fie dreapta d, punctele A, B, C si D (in aceastd ordine) astfel incat segmentele
[BC1N[AD] au acelasi mijloc. De aceeasi parte a dreptei d se iau punctele E si F astfel

‘AAEC =ABFD . Stiind ca AAEC este isoscel si EC N"BF ={M}, aratati ca ABMC este

isoscel.
Vieru Costica, Radu Ion



# Back
BIHOR

CLASA AV-A
1. Si se arate ci numérul numerelor naturale care impartite la 2006 dau un cét cel mult
egal cu 6002, nu poate fi patrat perfect.
Plesa Romulus, Plesa Viorica
2. Cite numere mai mari decit 500 si mai mici decat 9999 pot fi formate folosind
cifrele 0, 1, 3, 5 si 7 cel mult o singura data in fiecare numar?
Szatmari Dorina

3. Stiind c& 2006" + n este divizibil cu 5 ardtati cd §i n+1 este divizibil cu 5.
Gabor Mihai
4. In trei 13zi sunt 48 de mere. Mutiam din prima ladi in a doua atitea mere céte erau in
a doua si apoi, din a doua mutdm in a treia lada atatea mere cate erau in a treia. In sfarsit, din
lada a treia mutidm in prima lada atitea mere cate au mai rdmas in ea. Astfel, in cele trei 1azi
sunt acum acelasi numar de mere. Cite mere erau la inceput in fiecare lada?

CLASA A VI-A
1. Sa se determine divizorii naturali ai numarului:

a=2007-[l+i+i+...+—1—— 4
-8 35 4024035

Plesa Romulus, Plesa Viorica
2. Se dau numerele: a=3n+2b=4n+3; c=7n+5 unde neN. Si se afle

[[a,b],c] unde [a,b] este cel mai mic multiplu comun al lui a si b.

Cuc loan
3. Fie unghiurile suplementare <AOB si «BOC, iar [OD bisectoarea unghiului
<XAOB , [OE semidreapta opusd lui [OD si F un punct din interiorul lui <BOE .

a) Daca m(«<FOC)=90° si m(«<EOC)=24°25", calculati m(<«BOF).
b) Daca [OF este bisectoarea unghiului «xBOE si [OG este semidreapta opusi lui [OF
aritati ci m(<EOG)—m(«AOG)=2-m(<AOD).
Gabor Mihai
4. Se considera unghiul nealungit xOy si punctele A',B'e [Ox, A, B€ [Oy, astfel incit
[0A]1=[0A" si [OB]=[OB']. Aratati ci: a) [AB'|=[A'B]; b) AAMB=AA'MB' unde
{M}=AB'n A'B; c) [OM este bisectoarea unghiului <xQOy .



CLASA a VII-a
1. Sad se determine numerele naturale a, b, ¢ stiind cd sunt indeplinite urmatoarele

conditii: 1) a+ b+ c + ab + ac + bec + abc =1000 .
2) Numerele a+1, b+1 si c+1 sunt direct proportionale cu numerele 7, 11

respectiv 13.
Plesa Romulus, Plesa Viorica

2. Se di triunghiul isoscel ABC(AB = AC). Se duc bisectoarele unghiurilor exterioare

lui B si C. Ducem perpendicularele din A pe cele doud bisectoare exterioare pe care le taie in
M si N. Bisectoarea unghiului B taie MN in P. S& se demonstreze cd m(<APB)=90°. Unde

se afld P daca triunghiul ABC este echilateral?
Cuc loan

3. Demonstrati ¢ numiarul 27" + 6" + 3" +2" + 2 se divide la 3" +1, unde ne N.
G.M. 7-8/2002
4. Fie ABCD un patrulater convex in care AB||CD. Dacd A' si B' sunt respectiv

picioarele perpendicularelor din A si B pe DC, M si N respectiv mijloacele segmentelor
[AA"] si [BB'], iar AC N BD ={0}, demonstrati ci ABCD este paralelogram dac# si numai

dacd punctele M, N si O sunt colinire.
R.M.T. 1/2000

CLASA A VIII-A
1. Se dau numerele: A=\/3—2°\/§ +J5—2-\/g +J7—2~J1_2 +...+m
B =/1996 -1998 - 2004 - 2006 + 64
C = [(5n+1)(5n+2)(5n+3)(5n+4)+2008; ne N.
Si se arate ci:  a) A este un numdr natural. b) B+17 este pitrat perfect. ¢) C este
un numdr irational, (V)ne N.

Plesa Romulus, Plesa Viorica

2. Se dau expresiile: E(n)=n2 +n+I,F(n)=n2 —-n+1l,neN.
a) Sa se demonstreze ci: a;) F(n+1)=E(n); a) E(n)'E(n+1)=E((n+1)2);
a3) F(n)- F(n+1 )=E(n’);
E(1):E(2)-...- E(2005)
F(1)- F(2)-... - F(2005)

Cuc loan

3. Fie triunghiul ABC cu unghiul <C drept. Pe latura AC se ia un punct D astfel Tncét

=2006-2005+1.

b) Sa se arate ca



raportul dintre aria triunghiului ABD si aria triunghiului DBC s fie % . Stiind cd AB=30 si

BD =26, sa se afle: a) Lungimea segmentului BC.
b) Fie M&(ABC),MA=MB=MC si ME L(ABC),E€(ABC). Aflafi lungimea
segmentului ME daci se cere ca lungimile laturilor triunghiului MAE si fie exprimate prin

numere naturale.
Szatmari Dorina

4. Se considera un cub ABCDA, B,C;D; de laturi a, avand muchiile laterale AA;, BB,
CC,,DD; . Fie E mijlocul muchiei AD §i F mijlocul lui BB, . Paralela dusi prin centrul O al
fetei (AB;C\Dy) la EF intersecteazi fata (ADDy4;) in punctul G. S se calculeze

lungimile segmentelor EF si OG.
Gabor Mihai

CLASA A V-A-]
1. Stabiliti valoarea de adevir a propozitiilor:

p: ,Numirul A=abc +bca+ cab nu este divizibil cu 37”
q: ,Diferenta dintre un numar natural de trei cifre scris in baza 10 si
rasturnatul siu nu este patrat perfect (risturnatul lui abc este cba, a#c e
2. Se dau multimile A, B, C, D cu proprietatea ci sunt disjuncte oricare doua intre ele,

oricare trei intre ele si toate patru, astfel Incat: CardA=a5”+3,CardB=a5"+2,

CardC =@ "*!,CardD = a",a,ne N.
Si se demonstreze ci Card(AU BUC U D) +4 este numdr par.

Cuc loan
3. Tata, mama si cei doi copii au impreund 94 de ani. Cel mai mic dintre copii este de
7 ori mai tanir decét tata. Daci la vérsta celui mai mare dintre copii inmultita cu 3 se aduna

varsta celui 1 mic di ii i a amei
- l:ll m@ npc fimtre cAopu, se obtine varsta mamei. Varsta celui mai mare dintre copii
Cu do1 an1 mai mica decat dublul varstei celui mai mic dintre ¢ :

d it opil.
Sa se afle varsta fieciruia. .

Plesa Romulus, Plesa Viorica

CLASA A VI-A-J

1. Numerele naturale a, b i '
, gic's i
Gl unt direct proportionale cu primele numere naturale
a) Aridtati ca bc —ab si bc + ac sunt patrate perfecte.
b) Determinati numerele a, b, ¢ stiind ci a-b*.c= 2340

2. Se dau numerele: A=-g+—2l—+...+—'-’2—,B=1{}025 C=1——l—

3? 3100 B’
Si se compare A si C.



3. Fie M un punct pe latura (BC) a AABC,ME L AB,MF L AC(E€ (AB),Fe (AC)).

Pe dreptele ME, MF se considerd punctele P si Q respectiv astfel incit E si F si fie
mijloacele segmentelor (PM) si (MQ).
a) Aratati ca BP+ CQ = BC .

b) Si se determine m (xBAC) astfel incit A, P, Q si fie coliniare.

BISTRITA NASAUD

CLASA AIV-A
1. a) Afla ce numir trebuie adunat la 4326 pentru a obtine cel mai mare numdr natural
scris cu sase cifre. b) Afld ce numir trebuie inmultit cu 9 pentru a obtine 99.
¢) Afla ce numdr trebuie Tmpirtit 1a 4 pentru a obtine catul 58 si restul 3.
d) Calculati: 45:53-2:2.
Florean Smaranda, Andron Elena
2. a) Aflati numirul x din egalitatea: [(2x - 100) 3+ 100] r2.=100 .

b) Compuneti o problema dupi exercitiul dat la a).
Ani loan
3. Ilinca depune la o banci suma de 1840 lei. Dupi fiecare an suma creste cu un sfert

din suma existent3. Si se afle ce sumi va avea Ilinca dupa doi ani.
Sipetean Felicia
4. Un elev este de doud ori mai varstnic decét sora lui. Ea are de trei ori mai multe
cirege decat are el alune. Daci inmultim numirul care reprezintd varsta elevului cu numarul
cireselor, obtinem 510. Ce varsti are sora elevului? Céte alune are elevul?
; Sipetean Felicia

CLASA AIV-A-J

1. Calculati valoarea expresiei a+b—c, stiind ci: a=8+8:8+8-1—8 ; b = cel mai

mare numar natural impar scris cu doui cifre diferite; ¢ = [( 30:5)-2-5. 2] -5.
Florean Smaranda, Andron Elena



2. a) Aflati numarul necunoscut ,,m” din egalitatea:
(6-6+21:m)—2-8:4+(20—5-3)=2-4-5.
b) Rezolvati exercitiul si dati raspunsul in cifre romane dar si in cifre arabe:
LX -1 +CCXX - I .
Viorica Burduhos
3. Suma a doud numere naturale este 55. Dacd impartim aceasta suma la diferenta
numerelor, obtinem cétul 6 si restul 1. Care sunt numerele?
Florean Smaranda, Andron Elena
4. O carte costd cu 14 lei mai mult decat un caiet. Preful acestei carti este cat pretul a 5
caiete si inci 2 lei. Aflati cat costd 3 carti s1 patru caiete.
Cosic Dorel

CLASA AV-A

1. Si se determine ultimele patru cifre ale numéarului A= 92007 _p201 _ 52000
Morariu loan
2. Si se afle numerele naturale x, y, z stiind c3: prin impartirea lui x la y+ z se obtine
catul 20 si restul 12; cd cel mai mare divizor comun al numerelor y si z este 19 si ca
x+y+2z=2007.
5 Carcu Anca
3. fntr-un hotel sunt camere cu 3 paturi i camere cu 4 paturi, in total 100 de paturi.
Céte camere cu trei paturi si cate camere cu patru paturi pot fi in hotel, dacé din fiecare sunt
cel putin 10?
Cosic Dorel
4. Scrieti numerele de forma abc pentru care a®=b-c.
GM nr.12/2006, Pop Valer

CLASA A VI-A
1. Veverita Rita are trei pui: Rudolf, Ritu si Rica. Intr-o zi Rita aduce acasa 65 de nuci
pe care doar puii le consuma. Dacad Rudolf ar consuma de doud ori mai multe nuci, Ritu ar
consuma de trei ori mai multe nuci, iar Rica de patru ori mai multe nuci, atunci cei trei frati
ar consuma un numdr egal de nuci. Aflai cate nuci a consumat fiecare pui de veverita.
Nechita Mihai
2. Suma dintre un numdr si produsul cifrelor sale este 58. Aflati numarul.
GM nr.9/2006, Trif Vasile

3. Se dau doud segmente congruente, (AB)=(DC), astfel incat: AB N DC ={0};

3m(<AOC)=2m(<BOC);20B =30A si -;-OD =§0c ;
a) Demonstrati ci triunghiurile AOC si DOB sunt congruente;
b) Calculati m(«AOC ) si m(-a:COB) ;
Madlutan George
4. Se dau doua unghiuri astfel incat m(<AOB)=130° si m(«<BOC)=160° iar [OM
bisectoarea unghiului AOB si [ON bisectoarea unghiului AOC. Si se afle:



a) m(<«<MON) cand unghiurile date sunt adiacente;
b) m(«<MON) cand unghiurile date nu sunt adiacente.

Muresan Liviu

CLASA A VII-A
1. Se considera multimea: A={xe ZIZOOSX L € Z ;. Sa se determine elementele
| 401x+2
multimii A. S3 se calculeze valoarea raportului r(a)= 202‘3‘; 5 2(1)17 , pentru a€ A.
a+

lovita Edith
2. a) Sa se arate cid orice numir natural pitrat perfect este de forma 4n sau
dm+1; n,me N .

b) Sa se arate ca pentru orice ne N, numirul x=n(n+1)(n+2)(n+3)+2007 nu

este patrat perfect.
Saplacan Lia
3. in interiorul patratului ABCD se construiesc triunghiurile echilaterale ABM si CDN,
AB=a,BM NCN ={K},AM N DN ={L}. Aritati ci patrulaterul MKNL este romb.

Bindiu Viorel

4. Fie ABC un triunghi isoscel de baza (BC) si De(AC ). Se construieste (BE)
astfel incat Be (AE) si (BE)=(CD). Segmentele (ED) i (BC) se intersecteazi in F. Si

se arate cd F este mijlocul segmentului (DE) .
GM nr.8/2006, Tebies loan

CLASA A VIII-A
1. Fie m=+/8 =27 /8 + 27 .

a) Aratati ca m? =4 . b) Calculati m;

2006
¢) Demonstrati egalitatea: ( mx/g ) = 201003;

d) Rezolvati ecuatia: (\/8—2ﬁ+\/8+2ﬁ)x=\/8-—2\ﬁ —\/8+2ﬁ.

Pop loan
2. Sd se determine numarul natural n pentru care valoarea numerici a expresiei

a(n) = n* —16n% +100 este numar natural, prim.

Ani loan
3. Diferenfa dintre diagonala unui cub si diagonala unei fete a cubului este

\{ 17 + 415 - \/ 13+ 44/10 . Si se afle aria sectiunii diagonale a cubului.
GM nr.4/2006, Daniel Stanciu, Elisabeta Stanciu




4. Pe planul patratului ABCD, cu latura de masurd 2x, se ridicd perpendiculara care
tiace prin A. Pe aceastd perpendiculard se ia punctul S astfel incat AS =2x. Perpendicularele
din A pe BS, CS, DS le intersecteazi pe acestea respectiv in punctele M, N, P. Fie O punctul
de intersectie al diagonalelor patratului si £ mijlocul segmentului MP. Cerinfe:

a) Triunghiurile MNP, AMP sunt isoscele;

b) Dreapta MP este paraleld cu planul (ABCD);

¢) Punctele S, E, O sunt colineare;

d) Dreapta SE nu este perpendiculard pe planul AMP;

e) Dreptele AE si BD sunt perpendiculare;

f) Calculati distanta OF de la punctul O la dreapta SC.

CLASA A V-A-]
1. Si se afle baza sistemului de numeratie x stiind cd: 11011x +63x+6 = 78548 .

Stefan Iloaie

2. Un elev are de rezolvat cel mult 100 de probleme. Rezolvand cate x probleme pe zi,

dupi 4 zile 1i mai rdman de rezolvat 3 probleme; rezolvand céte y pe zi, dupd 5 zile 1i mai

rdmén de rezolvat 3 probleme; rezolvénd cate z pe zi, dupa 6 zile ii mai ramén de rezolvat tot

3 probleme. Cate probleme a avut de rezolvat si cte a rezolvat pe zi in fiecare din cele trei
situatii?

Sonea loan

3. Fie numirul x = aab + bba + 37 (a—2b), unde aab si bba sunt numere de 3 cifre.

a) Si se arate cd x se divide cu 37.
b) Si se determine a si b s.iind c@ x este patrat perfect.
Lia Sapldcan

3
4. Se dau numerele nafurale: A=3-8" +5-(2") ,neN; B=4-37 4597 pe .

a) Aduceti A si B la o formd mai simpld. b) Aflati dacd exista n si p astfel incit A=B.
¢) Comparati A si B pentru n=p=1000. d) Comparati A si B pentru n = 152, p=101.

Sonea loan
CLASA A VI-A-]

; L1 .
1. Numerele x, y, z, t pozitive, sunt proportionale cu numerele -2-22 si 1. Numerele

x, a, b sunt invers proportionale cu numerele 2;0,(3);0,1(6) . Sa se determine numerele x, y,

z 1, a, b stiind ca x? =y4 =Z.

George Malutan
3 She 2axb
a+h Siga G

2. Aflati numarul abc , daci:
Valer Pop, M. Nechita
3. Fie ne N*,Azn(n-i- 1)(n+2)(n+3) si B=n(n+l)(n+2)(n+3)+3899 +9.

Aritati ¢ 6|B .
Sorin Budigan



4. a) In AABC isoscel, m({ABC)zm({ACB)=80°. Se considerd punctele
Fe[AB] si E€[AC] astfel incdt m(<XABE)=30° si m(<«ACF)=60°. Determinati
m({AEF )

b) Pe dreapta FE se ia punctul M asa ca E si fie mijlocul segmentului [FM], iar pe
dreapta CE se ia punctul N astfel ca E si fie mijlocul segmentului [CN]. Aratati ca
[MN]=[EF].

Tebies loan

# Back
BRASOV
CLASA A V-A
1. Cate numere de forma xy verifica relatia: x+xy=y+ yx+50?
G.M. 2/2006
2. Fie multimile:
A={x|x=2" unde ne N si n<4} si B={¢] ; este divizibil cu 2}.
a) Calculati AUB; AnB si (AUB)\(ANB).
b) Notim cu a suma elementelor multimii A si cu b suma elementelor multimii B.
Comparati numerele 27! si 3. '
¢) Notdm cu card(A) numirul elementelor multimii A si cu card(B) numirul
elementelor multimii B. Determinati patratele perfecte de forma nm astfel incét
ncard(A) + m-card(B) sa fie numar divizibil cu 10.
Dorina Zaharia
3.Fie S =5+25+225+2225+...+ 22..25 .
H_I
2007 cifre
i) Cate cifre are termenul din mijloc?
ii) Cate cifre de 2 sunt In suma?
iii) Cite cifre de 5 sunt in sum3i?
iv) Care este ultima cifri a lui S?
v) Care este penultima cifri a lui S?
Maria Dobra
CLASA A VI-A 4

1. Ceasurile din figurd pornesc simultan. Primul ceas A
functioneazd normal si semidreapta (OA parcurge, in 15
minute, un < cu masura de 90°. Al doilea ceas este defect si
limba lui parcurge, in 4 minute, un < cu misura de 54° astfel
incat unghiul parcurs in fiecare minut reprezinta jumitate din 1
suma unghiurilor precedente. Aflati maésurile unghiurilor
parcurse, in cazul fiecarui ceas, dupa doua minute de la pornire.
Delia Minea
2. a) S& se determine numerele naturale a si b, stiind ci a — b = 60 si catul impirtirii
lui g la b este 5.



b) Daca x si y sunt numere naturale nenule care indeplinesc conditia 5x + 7y = 70,
aritati cd 10<x+y<14. -

Aurel Aldea
3. Trei numere x, y, Z sunt invers proportionale cu numerele 2, 3 si 5.

)
a) Aratati ca 4 2z este patratul unei fractii; b) Calculati = 3

x y+2z
¢) Determinati x, y, z stiind cd@ suma lor este 3100.

CLASA A VII-A
n(n—-73)

1. a) Aratati c numirul diagonalelor unui poligon convex cu n laturi este S

b) Determinati poligoanele convexe care au un numir prim de diagonale.
Aurel Barsan

2. a) Ardtati cd daca O<x<y cu X,y€ Q atunci x< 5D G y. Fie numerele
Lol ;
n =—+—-—+—1——+...+-——1—-—, n = ! + : X L +...+—-——1—-—. b) Arétati ca
12 34 56 20032004 23 45 67 2004-2005
n, <ny . c) Calculati media aritmetica a numerelor n; si n, . d) Ardtati ca ny < ;[))((})?5 <n.
G.M. 4/2006

3. Se da triunghiul AABC in care BB’ este bisectoarea unghiului ABC, cu B'e AC .
Fie B'D| AB si B'E||BC,cu De BC si E€ AB.
a) Aritati ci BDB'E este romb.
1 1 1

+—= :
AB BE B'D

b) Si se demonstreze relatia:

Dorina Mateias
4. Numerele x, y, z sunt direct proportionale cu 2, 5 si 10. a) Cat la sutd din z

x* +2y2

Wi ¢) Daci 2x+3y-2z=18,
3z

reprezintd x+y? b) Calculati valoarea raportulul

determinati numerele x, y §i Z.

CLASA A VIII-A

1. Pentru orice n€ N vom nota cu p, numarul patratelor perfecte pare mai mici sau
egal cu n, cu i, numdrul patratelor perfecte impare mai mici sau egale cu n si cu
d, = pp —iy- Se cere:

a) Si se arate ¢i dy =1, d; =dy =d3=0,dy =1; b) Sa se determine dkz, ke N;

¢) Si se demonstreze ca d, € {0,1} pentru orice n€ N;

d) S se calculeze dg +dj +dy +...+d2007 -
Romeo Ilie

2.Fie a=+x+V4x—4 si b=\/x—J4x—4, xel.



2
a) Calculati ab; b) Aritati cid: x+ 4x—4=%(\/4x—4+2) gi ¢

2
x—N4x—-4 2%(44}:—4—2) , pentru orice x=1. ¢) Calculati a—b.

Vasile Predan
3. Fie A, B, C, D patru puncte necoplanare, M mijlocul lui [AB] si N mijlocul lui
[CD], iar G centrul de greutate al triunghiului ABC. Sa se arate ca:
a) punctele D, M, G, N sunt coplanare;
b) dreapta GN intersecteaza planul (ABD) intr-un punct P;
¢) G este centrul de greutate al triunghiului PCD;
d) dreapta GD trece prin mijlocul segmentului [MN].
Anton Oancia
4. Fie cubul ABCDA'B'C'D' de muchie 4 cm. M mijlocul muchiei [AB] si
{N}=(MC'D)n[BB'].
a) Demonstrati c¢d dreapta AB' este paraleld cu planul (MC'D).
b) Justificati pozitia punctului N.
¢) Calculati aria patrulaterului MNC'D .
d) Arétati ca dreptele DM, CB si C'N sunt concurente.

CLASA A V-A-J
2007 .1~2006
1.a) Ardtaticd a= 113 18 =153
HNEGHL 58 B Ly
b) Aritati c& b=1+3+3% +3> +...+ 3% este un numdr divizibil cu 4;
¢) Aflati restul impartirii lui b la a.

Dorina Zaharia

2. Consideram multimile:

A={ae N| existd be N astfel incat 2:a+3b=2007} si

B={be N| existd ae N astfel incit 2-a+3b=2007}. Se cere

a) Aratati ca 2007 este un impar i divizibil cu 3;

b) Demonstrati cd dacd un numdar natural impar este divizibil cu 3, atunci restul
impartirii lui la 6 este egal cu 3;

¢) Determinati numérul de elemente ale multimilor A, B, AnB si AUB.

3. Sa se calculeze suma tuturor numerelor de forma abba stiind ca ab-ba=3a+3b.
G.M. 6/2006

CLASA A VI-A-)
1. a) Determinati multimea {(-1)" -1+ (-1)"*-2|n, me N};
b) Dati exemple de numere m,n, p,g€ N astfel incat

D" 1+ )" 2+ ()P 3+ (-1)74=0;



c¢) Dati exemple de numere #y,n,,...,n; € N astfel incat
(D)™ 1+ (1224 ...+ ()" -7=0;

d Aritati ci (DM 1+(-1)"22+..+(-1)"-6#0 pentru orice numere
nlvnzs-")nﬁ € N -
e) Dati exemple de numere n;,n,,...,ny997 € N astfel ncét

(=D)™M1+(=1)"2-2+...+(=1)""2007 2007 =0.
Catdlin Ciupala
2. Fie triunghiul ABC, cu AB=8, AC =10,BC =12. Pe latura [BC] se iau punctele M
si N astfel incat 2BM = NC si SBN =4MC. 4
a) Si se afle lungimile segmentelor [BM],[MN],[NC]. In continuare stim ca
BM =2,NC=4 si MN =6.
b) Fie E si F mijloacele segmentelor [AM], respectiv [AN], sa se arate cd
X (ABF)=<(CBF) si <(ACE)=<(BCE);
¢) Perpendiculara in N pe AN intersecteaza dreapta AB in P. Sa se arate ca B este
mijlocul segmentului [AP].
Marinela Canu

=(a+b)-(b+c)'(c+a) b+c—a:a+c—b:

3. a) Calculati produsul dacd
abc a b
= it 2 ,unde a,b,ce Q.
c

b) Un numir natural impartit la 9, da restul 8, iar impartit la 5 da restul 1. Ce rest va
da prin impartire la 457
G.M. 12/2006
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BRAILA

CLASA A V-A
1. Arétati cd numdrul M =1+3+5+...4+ 2007 este patrat perfect.

2. impirtind numirul natural a la numirul natural b, obtinem catul 7 si restul 23. Daca

2007 4 2007 45 toate situatiile posibile.

Daniela Titirca

3. Se dau multimile Az{xe N|238 <x£326} si B={yE N|325 Sy<242}. Daci a

a—b<190 determinati ultima cifrd a numarului a

este numarul elementelor multimii A si b este numirul elementelor multimii B, comparati
numerele naturale a §i b.
N. Stanicd
4. Acktati 3 - L1 . Sorniiiecd 2 _ 2006
. Aritati ci nu existd x, ye N care s3 verifice egalitatea: 5x” +3y“ =8 :
Virgil Ion



CLASA A VI-A

' 1. Scrieti numdrul 394 ca o sumid de patru termeni a, b, ¢, d stiind ci
g 70,6254 3L,(D"a_ 7.5

b 015 w046 'd " 2

Fanica Fatu
2. Sa se determine numerele naturale prime a, b, c, stiind ci a+b + c=2000 si
b-c=44.
loan Gurmdazescu
2

3. Aflati numerele ab,cu a#b , astfel ncat 7
a —

N. Stanica
4. Se dau unghiurile adiacente AOB si BOC. Bisectoarea unghiului AOB formeazi cu

semidreapta (OC un unghi cu misura de 75°, iar bisectoarea unghiului BOC formeaza cu
semidreapta (OA un unghi drept. Aflati masura unghiului AOC.

CLASA A VII-A

-2
BB 2 : L 2 ' : .. %
1. Media aritmetica a trei numere este [5] . Aflati cele trei numere stiind ci sunt

1 |

direct proportionale cu - ; .
0,3 0,(3) 0,0(3)

: 2 a ? = :
2. Si se determine toate fractiile de forma z,a,be N , cu proprietatea ¢, adunand si

la numardtor i la numitor acelasi numir rational x>0, obtinem o putere cu exponent
natural al fractiei date.

Marius Damian

3. Fiind date paralelogramul ABCD,m(«BAD)<90° si punctele M € (CB, Qe (CD

astfel incit <«CDAQ=<«DAC, <BAM =<BAC si AQ=AM, si se demonstreze ci
CO=CM .

N. Stdnica
4. In patrulaterul convex ABCD, [AE este bisectoarea unghiului BAD, E€ (CD).
B
Dacd AE||BC si BC = DE, si se demonstreze ci: Lt i
BC AD
CLASA A VIII-A
L. Rezolvati in R ecuatia: (5 - x)(2\/€ - 5) =x2yx? +25-10%.
Daniela Tilinca

eR.

3x% +12x+22
o

X +4x+6

2. a) Aflati valoarea maxima a expresiei: E(x)=



b) Rezolvati in RXR ecuatia: 3x% +12x + 22=(x2 +4x+6)(25y2 —10y+6).

Valentin Florin Damian
3. Fie ABCDA'B'C'D' uncubcu AB=4 si BC'nCB'={0}.

a) Daci AO N C'D'={P}, aflati distanta de la punctul P la dreapta AC.

25

b) Daci M e (BB'), astfel incat sin(<BOM )=T aflati lungimea segmentului
[BM].

N. Stanica
4. Fie ABCDA'B'C'D' un paralelipiped dreptunghic. Notdim cu M, N, P centrele
fetelor ABCD, BCC'B', respectiv ABB'A". De asemenea, notim cu s aria triunghiului

MNP si cu S aria totald a paralelipipedului ABCDA'B'C'D". Daca £=16\/§, aratati ca
0

paralelipipedul ABCDA'B'C'D' este cub.
Marius Damian

CLASA A V-A-]
1. Determinati numerele naturale a si b stiind cé are loc relatia:

(a+b)-(2a+b)=35.
2. Aflati numarul natural abc , scris in baza 10, stiind ca:
3+6+9+...+abc=abc00.

T A=(n+1)200él — 2006 . humir natural. Ardtati i cel putin unul dintre

numerele A% +4-A+2 si A% +4- A nu este pitrat perfect.
4. Se di multimea M = (1;4;7;10;13;...;97;100} sio submultime S a lui M formata din

19 elemente. Si se arate ci existd in multimea S doud elemente a céror suma este egala cu
104.

CLASA A VI-A-J
1. Fie multimile A ={xe N|7 < x < a, unde a este numar natural} si B={yeN|y
este divizibil cu 5}. Determinati numerele naturale a stiind ca multimea AN B are 20 de

elemente.

o ls —20-a+2b
2. Si se determine a si b, cifre n baza 10 stiind ca: abbab = ab20 o

3. n triunghiul dreptunghic ABC, m(%A)=90%AB< AC, fie AD 1 BC,De(BC).
Pe semidreapta (AD alegem punctele P si Q astfel incat DP = BD, DQ=CD,De€ (AP) si
Pe (DQ). Demonstrati cd CP L BQ.

4. Fie punctul B€ (AC) si D, E doud puncte de o parte si de alta a dreptei AC, astfel

incat triunghiurile ABD si BCE sa fie echilaterale. Daci perpendiculara din D pe AB
intersecteazi EC in P, perpendiculara din E pe AB intersecteaza pe AD in F si punctele P, B,
F sunt coliniare, atunci demonstrati cd AB=BC.



# Back

BUCURESTI
CLASA A V-A
1. Aratati ca:
a) 1+3+5+...+429=15%; b) numirul 3* +122 este patrat perfect.

2. Casa lui Andrei se afld langa drumul care leagd doud orase O si O, . Daci Andrei
merge in oragul Oy, el parcurge o distantd de trei ori mai mare decat pana in orasul O, .
Daca merge in orasul O,, el parcurge cu 12 km mai putin dect pand in orasul O;. Ce
distanta este intre oragele O; si O, ?

3. Care este cel mai mare rest R, avand cifre diferite doud céte doua, care se poate
obtine prin Tmpartirea lui 2007 la un numar natural nenul? Pentru ce impdrtitor se obtine
acest rest R?

4. Doi elevi A si B au inventat urmatorul joc: se scriu pe tabl toate numerele naturale
de la 1 la 50 (o singura datd), apoi, incepand cu A, ei sterg, pe rand, cite doud numere si scriu
in locul lor suma acestora (o singurd datd). Primul elev care nu poate scrie decit un numar
impar pierde.

a) Aratati cd jocul are intotdeauna un invingator.

b) Care elev castigd, dacd ambii elevi joaca fard greseald? Justificati raspunsul.

CLASA A VI-A

1. Cuiele cu ajutorul carora se fixeaza potcoavele se numesc caiele. Pentru potcovirea
cailor unei ferme se folosesc, la fiecare copitd, acelagi numar de p caiele, 2< p<6. Se

constatd cd, dupa ce au fost potcoviti 25% din cai, au fost folosite 444 de caiele.

a) Determinati p. b) Aflati numarul cailor din ferma.

2. Unghiurile proprii <t AOD si < BOC sunt astfel incat interiorul unghiului < BOC
este inclus in interiorul unghiului <t AOD, iar semidreptele (OA si (OC sunt de o parte si de
alta a dreptei OB. Se stie cd bisectoarele unghiurilor <t AOB si < COD sunt perpendiculare.
Aratati ca unghiurile << AOD si < BOC sunt suplementare.

3. a) Fiecare numar din multimea (1,2, 3,...,4010} se imparte cu rest la 2005. Calculati
suma caturilor obtinute. :

b) Ludm un numdr natural nenul g §i impartim cu rest fiecare numér din multimea
{,2,3,...,3q} la q. Determinati g pentru care suma tuturor caturilor obtinute astfel este 2007.

ek ah X423
4. Numerele naturale nenule a, x, y verifica relatia —=—.

RV
a) Aridtati ca numarul xy nu poate fi patrat perfect.
b) Aflati cea mai micd valoare posibila a lui @ atunci cand este valabild, in plus, relatia

x2=y3.

CLASA a VII-a
1. Fie ABCD un trapez, AB||CD,AB=BC,AD = AC,m(<ABC)=30°. Aritati ci:

a) Tnaltimea trapezului este jumdtate din AB;
b) linia mijlocie a trapezului este mai mica decat AC.



2. Fie multimea A={1,3,5,7,9,11}. Aflati toate perechile de multimi (E, F) astfel
incit: E si F au acelasi numdr de elemente; EUF =A,Vxe A, dacdi xe€ E, atunci
(x+2)e F.

3. Aflati toate numerele abc, a, b, c nenule si distincte, astfel incat abe este media

aritmetica a numerelor bca $i cab .

4. In AABC, I este centrul cercului circumscris. Mediatoarea lui [BI] intersecteazi BC
in E, mediatoarea lui [CI] intersecteazd BC in F, iar cele doud mediatoare se taie in P. Aratati
ca:

a) AIEF ~ AABC ; b) A, I, P sunt coliniare.

CLASA a VIII-a
4 4

1. a) Calculati 1,(3)-(Ji—l)—1,(3)-§+§-(1-ﬁ).

b) Se stie cid exact unul dintre numerele reale x, y si z este irational, iar numarul
N = xy + xz + yz este rational. Demonstrati cd N <0.

2. Intr-un paralelipiped dreptunghic ABCDA'B'C'D' se cunosc muchiile
AB=2+/3cm, BC= 24/6 cm si AA'=32 cm. Punctele M si N sunt mijloacele muchiilor
[B'C'", respectiv [A'D"].

a) Determinati méasura unghiului dintre planele (AMB) si (CND) .

b) Demonstrati ci planele (AA'M) si (CC'N) sunt paralele.

¢) Determinati méasura unghiului dintre dreptele AM si CN.
3. Se considerd in spatiu punctele A, B, C, D astfel incit AB=BD=2 si

AB=BC=CD=DA=+/2 . Aritati ci punctele sunt coplanare.
4. Numerele a,be R, verifica relatia a+b+ab=3.
a) Verificati cd, dacd a =2, atunci a+b>2>Ja++/b.
b) Aritati cd a +b=~/a + /b, pentru orice a, b.
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BUZAU

CLASA A V-A
: 1. La un concurs se dau 30 de probleme. Pentru fiecare raspuns corect se acorda 5
puncte, iar pentru fiecare riaspuns gresit se scad 3 puncte. Céte raspunsuri corecte a dat un

elev care a obtinut 118 puncte?
2. Cate numere de 3 cifre existd cu proprietatea ci mpartite la un numar de 2 cifre dau
restul 977
3.Fie A=9+99+999 +...+ 999...99 . Cate cifre de 1 are A?
= \_v_l

2007 cifre
4. Si se completeze cu incd trei termeni urmatoarele giruri:
102 S, 5,854 B 137705,

CLASA A VI-A
1. S& se giseascd numerele naturale p astfel incat numerele p; p2 +4; p2 +6 si fie
simultan prime.

2. Si se determine numerele naturale a, b, ¢ astfel incat 2% + 22 +2¢ =101

3. In figura aliturati AAPB=ABQA si [AC]=[BE]. A B
Atunci:
a) AAPE =ABQC 0

b) ABAE = AABC
¢) AAPQ =ABQP.
4. Fiind date 10 puncte distincte doud cate doud si ¢

necoliniare trei cate trei, aflati numarul de drepte determinate
de cate doua dintre ele.

E

CLASA A VII-A
1. Dreptele d; si d, sunt paralele. Punctele A€ d|,Be d, astfel incat AB L d| si M

situat intre A si B. Prin M ducem o dreaptd d5 care taie dreapta d; In D §i d, in C. Daci
/i
m(<MCB) = Em({ACM) demonstrati ci MD =2AC.
2. Fie ABCD un paralelogram cu AB>BC,M e (BC,Ne€ (CB astfel incat

BM =CN =AB si {E}=AM N DC,{F}=DN N AB. Demonstrati ci existd un punct in
planul paralelogramului, egal depirtat de mijloacele segmentelor (AB),(AF),(FE),(DE).
abba aabb
—+— €

ab ab

3. Determinati cifrele nenule a si b (a#b) pentru care numdrul ste

natural.
4. Daca x, ye N si x—y=4, aratati ca \/Ee R\Q.



CLASA A VIII-A
1. Sa se demonstreze inegalitatea:

J (y3 Z)+Jy(-x3 Z)+\/Z(x3 y) Sg(x+y+z),Vx’y,zeR+'

. e - .. . lm
2. a) Sa se determine restul impartirii lui 52 prin ot

b) Si se arate ca %+—IT+...+-——1—-—<1.
95= 0g g 4
co» by X2 —4x+3
¢) Determinati valoarea minima a expresiei E(x) =——— .
2
x° =4x+5

3. Daca un tetraedru are doud perechi de muchii perpendiculare atunci si muchiile ce
compun a treia pereche sunt perpendiculare.

4. Fie cubul ABCDA'B'C'D" in care P este mijlocul segmentului [CC']. Determinati
misura unghiului dintre planele (A'BD) si (BDP).

CLASA A V-A-J
1. Determinati mulfimea A ={xe N|2 BTy N} stiind ca are trei

elemente.

2. Determinati cifrele nenule a, b, ¢ stiind c& aa-bb = bccbh .

3. Fie n=25-26-27-...-100 . Aflati cel mai mare numér natural x cu proprietatea 2"
divide n.

4. Determinati numerele de forma abe divizibile cu 5 care impirtite la 4, respectiv 7
dau restul 1.

CLASA A VI-A-J

1. Determinati cel mai mare si cel mai mic numar abc cu cifre nenule distincte care se
divide cu cifrele lui.

2. Determinati misurile a patru unghiuri proprii formate in jurul punctului O daca
existd perechi de unghiuri

- suplementare

- complementare

- congruente

3. Un unghi cu masura de 5'5" se multiplicd de n ori (ne N) astfel incat se obtine un
unghi cu masura de m°(me N', m< 90°) . Aflati m si n.

4. Diferenta a 2 numere este 3. Aflati numerele stiind ca unul dintre ele este cu 11 mai
mic decat triplul celuilalt.
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CARAS SEVERIN
CLASA A V-A M =
1. Aflati toate numerele naturale de trei cifre, abc, care impartite la 5 dau catul bc si
restul a.

e ARG e 2
2. a) Si se determine numirul natural ab astfel incat: lab=(a+b—-1)".

b) Sa se calculeze: (abcabc + achO) . (3 . @) !

3. a) Si se determine restul impértirii numarului:
A 52n+l g 12n+1 + 22n 15" . 5n+1 =y 102n+l . 3n+2 1a 35.
b) Determinati numarul de zerouri cu care se termind numarul A.
¢) Care este ultima cifra nenuld a lui A?
4. La o petrecere de Criciun au fost 30 de copii, fete si baieti. Unul dintre baieti a adus
cadouri pentru 5 fete, alt baiat a adus pentru 6 fete, si asa mai departe, ultimul baiat a adu
cadouri pentru toate fetele. Care este numarul de fete si de baieti?

CLASA A VI-A

1. Determinati toate perechile de numere naturale prime astfel ca impértind unul din
ele la celalalt sd obtinem restul egal cu citul.

2. Aflati numerele nenule a, b, ¢, d stiind ci Ezl:i:i si a=~{’-.
_ Brichisad - 27
: e | 1 L il 1 ety
3. a) Fie a=l+—+—+..+—b=—+—+—+..+—,neN,n>2. Aritati cid
Piderd n 4 6 8 2n

a Sa), \ ey, .
N=27"1. [-g =b*+ —2—) este numadr natural i determinati ultima sa cifra.

b) Calculati suma numerelor pare cuprinse intre n? =n+l si n® +n+1.
4. Fie unghiul AOB si semidreptele [OC, [OD in interiorul unghiului AOB, astfel ca

[OC si fie in interiorul unghiului AOD. Daci [OX, [OY sunt bisectoarele unghiurilor AOD si
BOC si m(«BOA)=150°,m(<AOC)+m(<«BOD)=30°, atunci:

a) Calculati masura unghiului XOY.

b) Daci m(«AOC)=20°, iar [OS este semidreapta opusd semidreptei [OX,
determinati masura unghiului SOD.

¢) Daca se ia semidreapta [OR astfel ca unghiul BOR sa fie unghi drept, calculati
masura unghiului DOR.

CLASA A VII-A

1. Calculati: a) : : d L

+—+ +ot ————.
16, 2:9. 3-12 195-588




b) 1 + 1 +...+ : + . +1+l ; :

+...+ + 'y
142326~ - 14090575 ) 95 2 2326 2327

g=y. G2 d=X
x y Z

2. Fie numerele rationale nenule x, y, z care satisfac conditiile:

Ordonati crescédtor numerele x, y, z.
3. Fie triunghiul ABC si semidreptele [AX, [AY in exteriorul triunghiului, astfel ca

m({XAB):m({YAC')<90°. Ducem BB'l AX,B'€e[AX si CC'LAY,C'e AY , iar M

este mijlocul segmentului BC. Demonstrati cd MB'=MC".

4. Un trapez dreptunghic ABCD are baza micd AD congruenta cu indltimea, iar baza
mare BC congruentd cu diagonala micd AC. Perpendiculara in A pe dreapta AB intersecteaza
CD in E, iar EB intersecteazd diagonala AC si indltimea AA' a trapezului In M respectiv N.
Demonstrati ca: a) AANB = AAME .

b) Perpendiculara din A pe dreapta EB si perpendiculara din E pe dreapta AC se
intersecteaza intr-un punct O situat pe baza mare.

. CLASA A VIII-A
1.a) Si se arate c&: n+1<|n(n+3)<n+2, neN",

b) Si se calculeze S =[\/2_§] +|:ﬂ] +[\/ﬁ:| +...+|: 100-103], unde [x] este

partea intreaga a lui x.

2. Fie x, y, z trei numere naturale ce se pot scrie fiecare ca o suma de doua patrate de
numere Intregi. Aratati ca:

a) Produsul xy se poate scrie ca suma de doud patrate de numere intregi.

b) Produsul xyz se poate scrie ca o suma de doua pétrate de numere intregi.

3. Fie A, B, C, D patru puncte necoplanare, M mijlocul lui (BC) iar PE(AM),
Qe(DM),BQNCD={R'},BP N AC={R},CPNAB={S},QCNBD={S"}.

Cercetati daca SR ¢i S'R' sunt coplanare.

4. Fie ABCD un romb de laturd 10 cm si diagonala BD =12 cm. Pe latura AD se ia un
punct M intre A si D astfel ca AM =2,5cm. In punctul M se duce MN =9,6cm
perpendiculard pe planul rombului. Se cere:

a) Distanta de la N la dreapta AB.

b) Unghiul plan corespunzitor diedrului format de planul rombului cu planul
determinat de punctele N, B, C.

¢) Fiind dat un plan oarecare ¢, dacad notam cu A',B',C',D"' intersectia acestui plan

cu perpendicularele in A, B, C, D pe planul rombului, s se demonstreze cd A'B'C'D" este
paralelogram



CLASA A V-A-]
1. Aflati suma ultimelor 50 de cifre ale numarului:
N =123+124+...+321+123-124-...-321.
Delia Marinca

2. Aritati cd dublul sumei numerelor naturale care impdrtite la 2007 dau catul si restul

egale, se poate scrie ca produsul a trei numere naturale consecutive.
Saveta Coste

3. Ash isi duce pokemonii intr-o padure pentru a le testa puterile. Primul a fost
Pickachu care doboari 81 alune. Fiecare dintre urmatorii pokemoni doboard un numar egal
cu triplul sau treimea numarului de alune doborét inaintea sa. Ultimul pokemon, Bulbazar

doboari 3'? alune, iar invingator a iesit Charizard cu 32! alune doborte.

Care este cel mai mic numar posibil de pokemoni ai lui Ash?
Cerasela Bociu

4, Se considers multimea: X ={xe€ le = zzyyaaab,unde z + y +2a=b,a:3,

b >6,z> y si oricare doud dintre cifrele a, b, z, y sunt diferite} 3
a) Determinati elementele multimii X.
b) Enumerati elementele multimii ¥ ={ yE Nl y =bayz, unde x = zzyyaaabe X } ;

¢) Aflai elementele multimii S ={se N|s=a+b+ y+z, unde zzyyaaabe x}.
Petria — Elena Boldea

CLASA A VI-A-J
1. a) Aritati cd ab + ba = aa + bb , unde a si b sunt cifre nenule.

b) Daca ab + E este un numdr natural pétrat perfect, aritati ci a +b=11.

_ ab+ba X e -
¢) Daci = € N, aritati cé fractia este reductibili.
a

. Cristina Jiroveanu, TMMATE — nr.4/2007
2. _Numerele rationale pozitive a, b, ¢ sunt direct proportionale respectiv cu numerele
3,4, 12, iar numerele c, d, e sunt invers proportionale respectiv cu 3, 4, 12.
a) Aflati ngmerele a, b, ¢, d, e, stiind ca produsul lor este egal cu 50000.
b) Determinati numerele a, b, ¢, d, e, stiind ci produsul dintre suma primelor trei si

suma ultimelor doui este egal cu E—

0 : . Petria — Elena Boldea

. In jurul unui punct se construiesc n unghiuri, ale caror masuri, in grade
s_e?(ageS{rnaIe, sunt €xprimate prin numere intregi, astfel: al doilea unghi este dublul
primului, al treilea este triplul primului si asa mai departe, astfel incét al n-lea este de n ori

mai mare decat primul. Precizati cite astfel de unghiuri se pot construi si determinati méisura
primului unghi.



4. a) In interiorul triunghiului ABC se considera punctele distincte D si E, astfel ca
DB=DC si EB=EC . Si se arate ci daci A, D, E sunt coliniare, atunci triunghiul ABC este
isoscel. '

b) In triunghiul ABC, [AB] este cea mai mare laturi. Pe [AB] se considerad punctele D

si E astfel incdt AD=AC si BE=BC. Stiind ca m(<}(ECD)=200, determinati
m({ACB).
Olimpiadd Iugoslavia
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CALARASI

CLASA A V-A

1. Jocul numit ,,CIBOKU?” este format din 9 piese.in formd de pitrat, pe fiecare piesi

sunt desenate 9 patritele i linii si trei 7 e _
B patrdtele pe trei linii si trei coloane. In cele 9 patritele sunt scrise cifre de la

piesa nr.1 iesa nr.2
1 e 5 Fasla
4156 516

L 81911

$i asa mai departe. Se cere:
a) Cum va arita piesa nr.6?
b) Asezati piesele astfel Incat si I a

i sa formati un patrat cu 9 linii si 9 I

linie i fiecare coloana suma cifrelor si fie 45. e

ieti 3 Constanti
2. a) Scriefi numarul 2007 ca sumi a doud numere divizibile cu 9. nstantin Berbecel

b) in anul 1999, mama avea de 4 ori varsta fiicei, iar in 2007, ciand mama va avea
vérsta pe care tatdl o avea in 2003, fiica va avea cu 4 ani mai putjn decit jumitate din varsta

mamei. Si se afle In ce an e nascut fiecare.
Stelian Pand si Eugen Predoiu

3. a) Si se determine deimpirtitul a doud numere naturale stiind ca diferenta dintre
deimpartit si rest este 5.
b) Comparati numerele 564 si - i
Lucian Ionita si Relu Ciupea
4. a) Aflati ultimele doua cifre ale numdrului N =7+7% +7° + ke
b) Intr-o urna sunt bilete numerotate cu toate numerele naturale mai mici decét 2007.
Se extrag intéi toate biletele pentru care numarul inscriptionat pe ele este divizibil cu doi,
apoi toate biletele pentru care numirul inscriptionat pe ele este divizibil cu trei. Cate bilete
mai raman in urni? Calculati apoi suma numerelor inscriptionate pe biletele ramase in urna.
Gheorghe Fianu

CLASA A VI-A
1. Fie unghiul ascutit AOB si semidreptele [OC si [OD astfel incat m(<DOB)=90° si

m(<«COA)=90°, iar interioarele unghiurilor AOC si BOD sunt disjuncte.
a) Aritati ci unghiurile AOB si COD sunt suplementare.
b) Daci [OE este bisectoarea unghiului AOB, iar [OF este bisectoarea unghiului COD,

aratati ca punctele E, O si F sunt coliniare.
¢) Daci [OM este bisectoarea unghiului BOC, sa se arate ¢i masura unghiului FOM

este constantd, indiferent de méasura unghiului AOB.
Adriana Constantin si Aurelia Cataros



| 2. Numerele x si y sunt direct proportionale cu 2 si 4, iar z este media aritmeticd a
numerelor x $i y.
2y+3z
3+ 2z
b) Aflati numerele x, y si z stiind ca suma lor este 36.

a) Aflati valoarea raportului

Adriana Olaru
3. a) Si se arate ci media aritmetica a unor numere naturale consecutive este un numar
natural daci numérul numerelor naturale este impar.
b) Media aritmeticd a unor numere consecutive este 4. Aflati numerele.
Sica si Sorin Furtund
4. a) Se considerd numérul natural x=4",unde ne N. Se stie cd x are 90 de cifre.
Si se demonstreze ci o cifri a lui x se repeté de cel putin 10 ori.

b) Sa se scrie numdrul 1002908 sub forma de sumd a patru cuburi perfecte de numere

naturale.
Gheorghe Fianu si Relu Ciupea

CLASA A VII-A
1. Se considera numerele naturale nenule x, y si z care verifica egalitatea:
Ul BEg 8 Lty
0,3 0,2 0,1(6)

a) Aridtati cd x + 2z este divizibil cu 10.
b) Daci in plus 2y + z si x sunt prime intre ele, determinati numerele x, y si z.

G _ . : g Relu Ci
2. Se da un triunghi ascutitunghic isoscel ABC, AB=AC . Fie D mijlocul laturiliugf’f‘I

lar E'si F simetricele. punctului D fata de dreptele AB, respectiv AC.
a) Demonstrati ca patrulaterul BCFE este trapez isoscel.

b) Demonstrati cd patrulaterul AEDF este romb daci si numai daci triunghiul ABC

este echilateral.

atunci a=b=c=d.

Adriana Olaru
3. Sa se arate ci dacid a,b,c,de R* si g = gbd = bag = i
a+b+c a+b+d b+c+d a+c+d

A= ‘ : Ecaterina Neagu
4. Fie triunghiul ABC ascutitunghic si punctele D, E, M, N astfel incat M ,Ee (ABg)
D,Ne(AC);BD L AC;DE 1 AB;CM | AB;MN 1 AC;MD =2EN .
BC =4EN .

2

Demonstrati  ca

CLASA A VIII-A Gheorghe Fianu
1. Fie x,y,z€ R,x>0,y >0 si z>0. Demonstrati ci:

a) Vx +—=2>2.

1
X



b) (x+1)(y+1)(z+1)=8/xyz . Pentru ce valori ale lui x, y, z are loc egalitatea?

¢) 3xyz+xy+ yz+ zx 2 2xyz( J Pentru ce valori ale lui x, y, z are loc

1 1 1
+—+
NERNTRIN

egalitatea?
: o Adriana Olaru
2. Fie paralelipipedul dreptunghic ABCDA'B'C'D' cu AB=3cm, BC=4cm si
AA'=5cm. O furnici vrea sd ajungd din A in C'. Aflati lungimea minimi a drumului in
fiecare dintre cazurile:
a) furnica merge numai pe muchii;
b) furnica merge numai pe fetele paralelipipedului.
5 3 Adriana Constantin §i Aurelia Cataros
' 3. In prisma patrulatera regulati ABCDA'B'C'D', AB=BC=a,AA'=2a si M este
mijlocul muchiei CC"'. Se cere:
a) distanta de la punctul A' la dreapta BC; b) aratati ca (A'B'M ) L (MBD);
¢) distanta de la punctul M la planul (A'DB). :

. Constantin Berbecel
4.Fie x,ye R. Aritati ci dacd |x—2|+|x+3|+|y+6|=5 atunci y - xe [-8;-3].
Gheorghe Fianu
CLASA A V-A-J
1. Se considerd numarul natural n» =1234567891011121314...200520062007 .

a) Cate cifre are n ?
b) Si se determine restul impartirii lui n la 8.

Relu Ciupea
2. Un elev cumpiri pixuri, caiete i manuale in valoare de 144 lei. Fiecare pix costa 4

lei, fiecare caiet 6 lei si fiecare manual 8 lei. Se stie ca:
a) elevul a cumparat cel putin un pix;

b) numirul de caiete cumpirate este mai mare decit numarul de pixuri $i mai mic

decédt numarul de manuale;
Céte pixuri, caiete si manuale poate cumpdra elevul cu suma avutd?

Adriana Olaru

3. Initial in cele 7 cerculete din desenul de mai jos a fost
scrisd cifra 1. Se numeste ,,pas” Inmultirea cu 2 a celor patru /@\

numere aflate in vérfurile unuia din cele trei romburi, notate in o , o
desen cu I, II si IIIl. Dupd un numér de ,pasi” se ajunge la
configuratia prezentata in desenul alaturat. °

a) Cati ,pasi” s-au ficut pentru a obtine configuratia din m
desen? (justificati raspunsul!) o 0

b) Si se afle numerele care sunt in locul literelor a, b, ¢ i d. o



4. a) Aflati numerele naturale de forma ab stiind ca ab + ba este patrat perfect, iz

ab-ba este cub perfect.
b) Determinati numirul submultimilor multimii A={1,2,3,4,...,62, 63} care au sum

elementelor egala cu 2007.
Adriana Constantin $i Aurelia Catarc

CLASA A VI-A-]
1. a) Aratati ci abc:7 daci si numai dacd (E + 2a)57 :
1 1 1

+ + + ...+ ———. Determinati cea de-a 2007
1-4 4.7 7-10 481-484

b) Fie numarul A=

zecimald a numarului 33A.
n+l n+2 n+3 n+1

1 3 5o ciidn —

¢) Fie n un numir natural nenul. Ardtati cd numarul N =

este natural.
Eugenia Vlad si Gheorghe Fiar
2. a) Pe o dreapta sunt 2007 puncte Ay, A, As,..., Ayo7 astfel incat distanta int
fiecare doud puncte consecutive este de lcm. Pe segmentul AjA, (sus) se construieste
patrat de laturd 1. Pe A,A; (jos) avem un triunghi echilateral apoi avem segmentul AzA,

pe A4As (sus) triunghi echilateral, AsAg pétrat (jos) §i AgA; segment.

Ay Ay A
5
Al H4 Aﬁ ﬂ'}t

Aflﬂal:i lungimea liniei frinte care incepe in A; si se termini in Axoo7 -

b) In triunghiul ABC ascutitunghic, se considerd AD 1 BC,De (BC) si [AD]=[BC].
Pe perpendiculara in B pe BC se considera punctul E astfel incét [ EB|=[BD], (punctul E se
afla in semiplanul determinat de dreapta DC si punctul A). Si se demonstreze ci
[AB]=[EC].

¢) Fie unghiul ascutit AOB si semidreptele [OC si [OD astfel incat m( <IDOB) =90° si
m({COA) =90°, interioarele unghiurilor AOC si BOD sunt disjuncte, [OF este bisectoarea

giz)gﬁl}iului COD si [OM este bisectoarea unghiului BOC. Si se determine misura unghiului

: Adriana Constantin §i Aurelia Cataros



3. F1e triunghiul isoscel ABC,([AB]=[AC]),AD L BC,De BC si M€ AD. Daci

punctele E si F sunt simetricele punctului M fati de dreptele AB si AC, aratati ca:
a) [BF]=[CE];

b) Dacd BF N CE = {0}, atunci punctele A, O si D sunt coliniare.

Eugen Predoiu

4. Fie multimea M :{5’1’3’2’2’3’%’4’3}' Sa se arate cd orice submultime a

mulimii M care are sase elemente conine patru numere distincte cu proprietatea ci suma a
doud dintre ele este egald cu suma celorlalte doua.

Viorica Stoianovici

CLUJ

CLASA A V-A

1. Doi frati i tatil lor au impreund 47 de ani. Vrsta tatilui este un numar format din
doud cifre, iar varstele fiilor sunt prima, respectiv a doua cifra a varstei tatilui.

a) Aritati ca cei doi fii nu sunt gemeni.

b) Ce varsta are tatdl si ce varsti are fiecare din fii s#i?

GM nr.7/2006, prelucrare Viorel Lupsor
2. Se considera numerele:

2
ﬂ=[2'24 e R +19]-(399 +2:3% +2007):(3190 +1).

b=(2007 +2-2007 +3- 2007 +... + 2006 - 2007) :1003 .

g 4"+ 0020 me N
Ardtati ca numerele a, b, ¢ sunt pétrate perfecte.

Groza loan



3. a) Aflati numerele naturale x, z, n stiind c&@ x-y = 2007 +2" si x—y= o

Pop loan

b) O multime A are 37 elemente numere naturale a cdror sumd este 702. Calculati
produsul celor 37 elemente ale multimii A.

Vasile Serdean

CLASA A VI-A
1. Doui patrate B si P, sunt formate din cate 15x 15 pétritele colorate in diagonald

incepand cu pitritelul din coltul din stinga sus i termindnd cu cel din coltul din dreapta jos.
Pentru colorarea patratului B se folosesc in ordine culorile ¢,¢,¢3,¢4,65, iar pentru

colorarea patratului P, se folosesc in ordine numai culorile ¢;,¢;,¢3,¢4.
a) Ce culoare va avea pitritelul din coltul din dreapta jos al pétratului A ?
b) Ce culoare va avea pitratelul din coltul din dreapta jos al pitratului P ?

Pop Maria
n n
2. Fie x=[1+ : - - +..+ L -2008 ,ne N,
1+2 1+2+3 1+2+...4+2007 e
a) Aritati cd xe N. b) Determinati n€ N stiind ca x are 15 divizori naturali.
Pop loan

3. Fie unghiurile adiacente AOB si BOC. Bisectoarea <XAOB formeazd cu (OC un
unghi congruent cu suplementul <AOB iar bisectoarea «BOC formeaza cu (OA un unghi
congruent cu complementul <BOC . Determinati masura <AOC.

\ Zdgrdian Alexandru

4. Pe o dreapta d se considerd punctele distincte A, B, C, D in aceastd ordine. Fie E
mijlocul lui (AB), P mijlocul lui (BC), Q mijlocul lui (EP). Daca AP =60cm, lungimea lui
(EP) este 75% din lungimea lui (BD), iar lungimile lui (BP) si (CD) sunt direct proportionale
cu 3 si 2, aratati ca: '

2
a) Punctele Q si B coincid. b) EB=20cm. e) AD= —-832 cm.

Vasile Serdean

CLASA A VII-A
1. Si se determine numirul aabba , a si b fiind cifre scrise in sistemul zecimal, daca

\aabba =aab-b-a.
Grigore Tarta

2. Numerele naturale nenule se scriu, pe linii, Intr-un tablou triunghiular in felul urmator:
1
234
56789

.....................

Astfel 1 se gaseste pe prima linie a tabloului, 2, 3 si 4 pe linia a doua, 5, 6, 7, 8 pe linia
a treia §i asa mai departe.
a) Aflati pe ce linie a tabloului se gaseste numarul 50.



b) Aflati pe ce linie a tabloului se gaseste numarul 2007 si ce pozitie ocupi pe linia
respectiva.

Viorel Lupsor
3. Se considera triunghiul ABC si De (AB),Ee (AC) astfel incit DB :%-AB. Fie

2
{M}=CD N BE, astfel incit DM = . DC . Si se demonstreze ci DE || BC .

Vasile Serdean, Simona Pop
4. Fie ABCD un trapez cu AB||CD,AB=2-DC . Notim mijloacele diagonalelor AC

si BD cu E respectiv F. Daci EM ||AD,M € BD,FN || BC,Ne AC si P este mijlocul lui

(AB) sa se demonstreze ci:

a) Punctele D, E, P sunt coliniare. b) MN =% :

Zagrdian Alexandru

CLASA A VIII-A
1. a) Aratati ca:

(—a+b+c)2 +(a—b+c)2 +(a+b—c]2 =3(a2 +b? +c2)—2(ab+bc+ca)
b) Lungimile g, b, c ale laturilor triunghiului ABC verifica relatia:

(—a+b+c)2+(a—b+c)2 +(af+b—c)2 Saz +b2 +c2.

Determinati a, b, ¢ stiind ca aria triunghiului ABC este egald cu % ;

GM nr.8/2006, prelucrare Viorel Lupgsor
2. Determinati numerele rationale a §i b pentru care are loc relatia:
a b

J4-23 +J4+2J§ 3

1

Galea Sorin
3. Un triunghi dreptunghic ABC are m(<«A)=90°,AC=12cm si raza cercului

circumscris triunghiului de 10cm. De aceeasi parte a planului (ABC) se considera punctele M
si P astfel incdt MA L (ABC),PB L (ABC),AM =6cm, PB =2cm, si se calculeze:
a) aria patrulaterului MABP. b) distanta de la A la planul (MCP).

Vasile Serdean
4. Se considerd in spatiu dreptele OX,O0Y,OZ perpendiculare doua cate doua si

punctele A si B distincte §i care nu apartin planelor determinate de aceste drepte. Distantele
de la A la planele (XOY),(YOZ),(ZOX ) sunt respectiv a, b, c iar distantele de la B la aceste
plane (in aceeasi ordine) sunt respectiv b, ¢, a. Arétati ca triunghiul OAB este isoscel.

Grigore Tarta
CLASA A V-A-]

| 1. Numérul abc, in baza 10, are toate cifrele distincte nenule si este egal cu suma
| tuturor numerelor de cate doua cifre distincte ce se pot forma cu cifrele a, b, ¢ in baza 10.



a) Aratafi ca numarul abc este par.

b) Determinati toate numerele abc cu proprietatea din enunt.
Viorel Lupsor
2. a) Diferenta a douda numere naturale este 22. Daca impartim numerele la 7 si
respectiv la 5 obtinem aceleagsi caturi i aceleasi resturi. Aflati numerele.
Lucia lepure

b) Sa se arate cd mulfimile A si B sunt disjuncte, unde A={n2 +n+7|ne N} sl

Bz{n4 +5|ne N}.

Cristian Pop
812ﬂ+2 4 38?’!4‘7 £ 38?1+5

3. ate cd cel mai mic numar natural eN
Sa se ar ¢ numdr natural n pentru care 27685 _ gl027 _ 52053

este patrat perfect.
Vasile Serdean

CLASA A VI-A-J
1. a) Intr-un acvariu sunt pesti mici, mijlocii, mari si un peste urias. Fiecare peste
mijlociu inghite 5 pesti mici, fiecare peste mare inghite 6 pesti mijlocii, iar pestele uriag
inghite 7 pesti mari. Cati pesti a inghitit in total pestele uriag?
: Viorel Lupsor

b) Sa se afle valorile lui ne N* pentru care 6n5_3 si 7n5—1 sunt simultan numere

naturale.
Cristian Pop
2. a) Aflati x, ye Z, stiind cd xy +5x—y=24.
Emilia Copaciu si Sorin Galea
Emilia Copaciu si Sorin Galea
b) Sa se arate ca:

) S | 1 2005
—5+—2+'—2+...+ 3 = :
ge gt 6 2006- 4012

Lucia Epure
3. Calculati miasurile a cinci unghiuri care au interioarele disjuncte i sunt in jurul unui
punct, stiind ci primele trei unghiuri au masurile direct proporfionale cu numerele 5, 4, 2, iar

ultimele trei unghiuri au masurile invers proportionale cu 6, 3, 4.

' Vasile Serdean
# Back

CONSTANTA

CLASA A V-A
1. a) Aflati numarul xe N din egalitatea:

20 1ol 492 -{32 +4-[53 —6.(28 —~27):x]}=2007-2008—20072



b) Se d numirul: A=2xy7 +2-xy000-3-xy . Aritati ci A:2007.
/ Mihai Pirvu si Stela Turcu
2. In laboratorul de informatica sunt 7 monitoare si 4 imprimante care costd la un loc
1396 lei. Pentru completarea laboratorului mai sunt necesare 4 monitoare si 7 imprimante,
care vor costa 1387 lei.

a) Cat costd impreund 11 monitoare si 11 imprimante? b) Cat costd un monitor? Cat
costd o imprimantd? c¢) Cu 2655 lei se pot cumpira 21 de monitoare si imprimante la un loc.
Aflati numarul de obiecte de fiecare fel.

Adrian Osman
3. Aflati numarul natural a, stiind ca impartind numarul 2111 la numarul (a2 + a) se

obtine catul 15 si restul maxim.
Nicolae Jurubita
4. Fie A, Ay, A3, Ay, As,..., submultimi ale multimii numerelor naturale astfel incat

A ={0,12}; A, ={3,4567}; A ={89,10,11,12,13,14}; A, ={15,16,17,18,19,20,21,
22,23} ; :
a) Determinati cardinalul fiecdreia dintre mulfimile: A, Ay, A, A . b) Determinati As.
¢) Calculati suma cardinalelor multimilor: Aj, Ay, As, ..., Ajg3.
d) Determinati primul element al mulfimii Ay, si justificati daca 2007 € Ayy .
Marian Sisu

CLASA A VI-A

4
1. a) Daci a—b=>55, atunci B=34"+4-125"-a-81"-53"-b-(3”-2) S anie

divide cu 11.

b) Aflati numerele naturale de forma %, stiind ca impartite la 7 dau catul bc si
restul a.

2. Se considerd multimile: A={2-n|ne N,n<1003} si B={2-n+1|ne N,n<1003}.

a) Calculati suma elementelor multimii A §i suma elementelor multimii B.

b) Justificati cd prin eliminarea unui singur element din multimea A sau din multimea
B, suma elementelor ramase in multimea A nu este egald cu suma elementelor rimase in
multimea B.

Ecaterina Fratila

3. a) Fie punctele A, B, C, D coliniare, in aceasti ordine, astfel incat:
AB+2BC +3CD=2AD . Aritatici AB=CD.

b) Se dau punctele A, Ay, As, ..., Apg, distincte doud cdte doud. Determinati numdrul

minim $i numarul maxim de drepte determinate de aceste puncte.
4. Unghiul COD este interior unghiului AOB. Stiind ci unghiurile AOB si COD sunt

suplementare §i m(%<AOB)=2-m(«<COD), calculati misura unghiului format de
bisectoarele unghiurilor AOC si BOD.



CLASA A VII-A

1. Calculati:
a) A=(2+4+6+...+84)-(—2—+L+...+L .
7-9 9-11 19-21
n o gn _~ntl n _~nt2 4
b)F=7-[£] :5 3 kel ,neN .
36 62" +7-:180"

2. Fie a,b,ce Q, .
a+l b+l c+1
< <

b+c a+c b+a
a+1_b+1_c+1

b+c a+c_b+a

a) Ardtafi ca: o a<b<c.

b) Daca =2, determinati numerele a, b, c.

Mihai Pirvu
3. In paralelogramul ABCD, m(<):A) =150°,AB =10 cm, BC = 24 cm, M este mijlocul
laturii [CD], AM n BD ={G} si AC nBD={0}. Calculati:
a) aria paralelogramului ABCD;
b) aria triunghiului AOG.
Geagatai Musa-Cerchez
4. Se da triunghiul isoscel ABC de bazi [BC], iar 2-m(<A)=m(<B). Bisectoarea
unghiului B intersecteazi paralela dusé prin C la AB in punctul E, iar AE N BC ={M} . Dacd
BE N AC ={D}, iar punctul N este mijlocul laturii [AB], aratati ca:

a) punctele M, D, N sunt coliniare; b) AB+ AC > AM .
: Nicolae Jurubifc
CLASA A VIII-A

1. a) Aritati ci: /5 - 26 +v8- 215 =1-8+2v2 - 245 -24/10..
2
b) Aflati a,b,ce N, dac (a+ bc) =66 +12430.

Alexandru Carnart
2. Fie numerele reale a, b cu a < b si intervalul [a, b] cu urmitoarele proprietéti:
' 21
i) [a,b]NZ=D; i) |b—a—1|=a2+b2+%—2b+g.
a) Aritati ci existd ne Z astfel incét [a,b] C [n,n+1].
b) Aflati intervalul de numere reale [a, b] cu proprietatile date.
Ecaterina Bota

3. Fie cubul ABCDA'B'C'D', cu AB = 2a si M mijlocul muchiei [CC].
a) Daci (AMD') " BC ={N}, aritati ca N este mijlocul muchiei [BC].

b) Calculati aria patrulaterului AD'MN . ¢) Calculafi sin[<«(DM;AN)].
d) Calculati d (D"; AN).

Adrian Osman, Stela Turci
4. Fie ABCD un tetraedru cu T si S mijloacele muchiilor [AC], respectiv [AD].



a) Daca AC=AD si BT =SB, demonstrati ci AB L CD .
b) Fie E si F centrele de greutate ale triunghiurilor BTS, respectiv BCD. Aritati ci
punctele A, E si F sunt necoliniare.

Alexandru Céarnaru
# Back

DAMBOVITA
CLASA A V-A

1. Scrieti in ordine crescitoare  numerele: X AUTS 5D _JLE

y=3003 19 .3662 o 3661 3660 442 g 7440 g 4441

Elena Boghe
2. Se dau numerele: a=1-2-3-...-22-23, b=1-2-3-....20-21.
Ardtati ca numerele a $i b dau acelasi rest la impértirea cu 101.
Calin Burdugel

3. a) Aflati restul impdrtirii numarului 6297 1a 5.
b) Scrieti numarul 62%%7 ca suma a trei numere naturale consecutive pare.

¢) Ardtati cad numarul 6207 se scrie ca diferenta a doud patrate perfecte.
Damian Marinescu
4. Demonstrati cd numarul 7654 nu poate fi scris ca suma unor numere impare
consecutive.
Elena Boghe
CLASA A VI-A

1. a) Calculati: 4" -52"*1 422" .25"1 _102"*1 .3 unde ne N.
b) Dacd numerele naturale n si 10n+1 sunt divizibile cu 3, ardtati cd numdrul
17n -2

este natural.

Elena Boghe

S — Tab +8
2. Determinati numarul ab stiind ca e
ab7-14
Damian Marinescu
3. Si se afle cel mai mic patrat perfect care poate fi scris ca suma a 2006 numere

naturale consecutive.
Calin Burdugel
4. a) Dacda A, B, C, D sunt puncte coliniare, in aceastd ordine, astfel Incat
3:AB=4-CD si 4-CD=5-BD ,atunci AD=8-BC.
b) Aflati masurile unghiurilor AOB, BOC, COD, DOA, in jurul punctului O, astfel
incat 3m(«AOB) =4m(<COD), 4m(<AOC)=5m(«BOD) si m(<AOD)=Tm(<BOC).
Damian Marinescu

CLASA A VII-A

1. Comparati numerele: a=J(1—2J§)2 +\/(«f§—5)2 ' b=\/6—2\/§ +2\!14—6~/§.

Calin Burdugel




2. a) Demonstrati ci oricare ar fi k€{5,6,7,10,11,12,14} si oricare ar fi ne N,

numarul n® —k nu este divizibil cu 17.
b) Aritati ¢, oricum am alege 11 numere naturale diferite, exista cel putin doud dintre
ele astfel incat diferenta patratelor lor sa fie multiplu de 17.
Calin Burdusel
3. Fie triunghiul oarecare ABC. Pe laturile AB si AC ca ipotenuze construim in exterior
triunghiurile dreptunghice isoscele ADB, respectiv AEC. Fie M mijlocul laturii BC.
Demonstrati cd AMDE este dreptunghic isoscel.
Calin Burdusgel

4. 1n triunghiul ABC, M este mijlocul laturii AB, M € (CN), astfel incat MN =%MC :

Daci E este simetricul punctului C fatd de B, sa se arate ca punctele A, N, E sunt coliniare.
Damian Marinescu

CLASA A VIII-A
1. Fie numerele reale x, y, z, a, b, ¢ astfel incét au loc simultan relatiile:

i) x+y+z=a+b+c; ii)x+-a=y+b=z+c;iii)x2+a2=y2+b2=z2+(:2.
Demonstrati cd: a) x2+y2+22=a2+b2+c2; b) x3+y3+23=a3+b3+c3.
Elena Boghe
2 y2
2. Aritati ca: +——238, (V)x, yE (1,+0).
x—-1 y-1

Damian Marinescu
3. Pe planul triunghiului ABC cu AB=a, AC=av2, m(«xA)=90° se ridica

perpendiculara CD = a3 . Determinati:
a) Distanta de la punctul A la BD;
b) Tangenta unghiului dintre planele (ABD) si (BCD).
Damian Marinescu
4. Fie planul 7 si M un punct exterior planului. Doud semidrepte, duse prin M si
perpendiculare in M, intersecteazd planul 7 in A si B. Fie @ si [ masurile unghiurilor

formate de dreptele MA si MB cu planul 7 .
Demonstrati cd 7z L (MAB) daca si numai daca sin =sin £

Calin Burdugsel
CLASA A V-A-J
R e NS traogin i SIS IO B0 O30, el o107,
12-18" +20-15" +15-12" +25-10"
a) Simplificati F. b) Determinati ne N astfel incat F =%. |
Calin Burdugel

2. a) Rezolvati in N ecuatia 2xy +3x—y=9.



b) Fie a,b,ce N. Dacid 2% 257¢ 9¢=¢ qunt numere naturale, demonstrati ci
a=b=c.
Cdlin Burdugsel

3. Fie a,b,ce N si numirul de trei cifre x =2%3%4¢ (scris 1n baza 10).
a) Cate numere x existi? b) Care sunt numerele x egale cu rasturnatele lor?

(rasturnatul numdarului mnp este numirul pnm).
Calin Burdusel

2 3
4. a) Calculati produsul P=[22 +1][22 +l]...(22n +1],ne N,n2>2 (se poate

+1
utiliza egalitatea (a —1)(a+1)= a® =19.“b) Deduceti ci (ZZH - 1}15, VrneN,n=>2.
Calin Burdugel

CLASA A VI-A-J

1. a) Determinati numerele abcd astfel incat abed =(a+b+c+d)

4

b) Asupra pretului unui produs se fac reduceri succesive cu 10% din costul produsului
la momentul respectiv. Dupi cate reduceri, pretul produsului este 0,59049 din pretul siu
initial?

2. a) Fie numerele intregi xi,x,...%, egale cu 1 sau cu -1 astfel incat

X X i X iLavd e S
e i ) e ey Demonstrati cé n este divizibil cu 4.
XQ X3 Xn .xl

b) Fie a, b numere naturale nenule astfel incit (a—3)(b+5)=ab. Determinati
Ve il
valoarea maxima a raportului %

3. Fie triunghiul oarecare ABC, BD bisectoarea unghiului B, (DG(AC)), iar E
mijlocul laturii AB. Dacd BD 1 ED, demonstrati ca:

a) AC=4DC b) AB=3BC

4. Fie triunghiul isoscel ABC (AB=AC) in care m(«BAC)=20° si punctul

M€ (AB) astfel incat AM = BC . Calculati m(<AMC).

Calin Burdusel

# Back
DOLJ

CLASA AV-A

1. a) Ordonati crescator numerele: gron ,6384,12672,12972.

17

b) Comparati numerele x ' si 17**2 unde x este a 6871-a cifri a numdarului

12131415...20062007.



2. a) Ardtati ci 20[49%" +10-49” +9, pentru orice n€ N. b) Daca numerele abc si

bca se divid cu 37, aratati cd si numérul cab se divide cu 37.

3. Determinati numerele abc care verifica in acelasi timp conditiile:

i) abe este divizibil cu 15; i) x=a-29""1 +5.25"2 4 ¢.2°"*3 este cub perfect,
Vne N. Pentru fiecare numar gasit: precizati numarul al cérui cub este x.

Christina Dan

4. a) Demonstrati ¢i oricum am alege 5 numere naturale, daca le ridicam la puterea a
patra, printre numerele obtinute gasim intotdeauna cel putin doud a caror diferentd se divide
cu 10;

b) Suma a 15 numere naturale nenule, distincte, este 159. Demonstrati ¢a printre aceste
numere se gaseste cel putin un patrat perfect.

CLASA A VI-A

1. Doi elevi, lucrand separat, au rezolvat impreund 520 de probleme, desi Tsi
propuseserd si rezolve 425. Stiind ca primul a rezolvat cu 25% iar al doilea cu 20% mai mult
decat si-au propus, aflati cte probleme a rezolvat fiecare.

2. Determinati cele mai mici numere naturale consecutive a, b, ¢, d (0 <a<b<c< d) g

stiind c# sunt divizibile respectiv cu numerele 8, 7, 6, 5.
3. Determinati numerele naturale a, b, ¢ stiind ca sunt direct proportionale respectiv cu
numerele 2,a,b si a+b+4c=1812.

4. In triunghiul isoscel ABC se duc inil{imea AD si bisectoarea AA'(D,A'e BC 'S
Aflati masurile unghiurilor triunghiului ABC stiind ca DB = DA'.

CLASA A VII-A
1. Fie a€ Q. Definim [4] ca fiind cel mai mare numdr intreg mai mic sau egal cu a.

i) Si se calculeze [2,9]+[-2,1]. ii) S@ se demonstreze cd [a]l=a dacd si numai dacd
a€ 7. iii) Aratati ci [a + x]=[a]+[x],Vx€ Q, daca a€ Z.
X =y
Xy

2
2007
a) Si se demonstreze ci daca 0<x, y <2007, atunci 0< E(x, y) <2007 ;

b) Sa se demonstreze ca dacd 0<x,y,z< 2007,E(x,y)=E(x,z),atunci y=2z2.
¢) Dacia 0<x,y,z,¢t <2007 atunci:

2. Se considerd expresia E(x, y) =
1+

x+y+z+t+ (xyz + xyt + xzt + yzt)
0< 200 : <2007 .
1+ (xy +xz+xt+yz+ yt+2t)+ xyzt

20072 2007%
3. Fie ABC un triunghi ascutitunghic. Pe laturile AB, BC, CA ale triunghiului se
considerd punctele M, N, P, respectiv, astfel incait AM = mAB, BN =nBC,CP = pCA, unde



2

: S 3Cg
numerele m, n, p verifica relatiile m+n+ p=Z si m? +n? + p2 =%. Sa se calculeze

raportul dintre aria triunghiului MNP si aria triunghiului ABC.
4. Fie ABCD un paralelogram si M un punct interior paralelogramului astfel incat
Aria(MAB) = Aria(MBC) .

a) Sa se arate ca Aria(MCD) = Aria(MAD) .

b) Si se determine locul geometric al punctului M.
CLASA A VIII-A

1. Fie x,y,z€ R astfel Incat x% + y2 e s Aratati cd xy + yz + zxe [-1,2].

V. Slesar
2. Se considerd dreptele d; si d, a ciror intersectie este formati din punctul P si fie A

un punct exterior planului determinat de cele doua drepte. Fie A € d; si A) € d, astfel inct
AA; Ld) si AAy 1 d,. Dacd M este mijlocul segmentului AjA, iar N este simetricul lui P
fata de M, demonstrati ca dreptele AN si A; A, sunt perpendiculare.
V. Slesar
3. Aflati cel mai mic numdr real de forma:
\/xz +y2 —-6x+9 +\/x2 +y2 —12x -8y + 52, unde x,ye R.

Determinati perechile de numere reale (x, y) pentru care se obtine acest minim.

M. Popescu
4. Fie ABCDA'B'C'D"' un cub de laturd 1 si fie M, N, E si F mijloacele laturilor AB,

AD, B'C'si C'D’, respectiv. Si se demonstreze ci planele (A'MN) si (CEF) sunt
paralele si si se calculeze distanta de la punctul C la planul (A'MN).

# Back
GALATI
CLASA A V-A
1. a) Aratati cd a-xy+b-yx=ab-x+ba-y, oricare ar fi cifrele nenule a, b, x, y ale
bazei zece.

b) Folosind a) calculati:
(1-23+32-2):(12-2+21-3)+(3:45+54-4):(34-4+43-5)+

+(5-67+76-6):(56-6+65-7)+(7-89+98-8):(78-8+87 -9)

¢) Aflati cifrele nenule a, b, x, y ale bazei zece pentru care a -E+b-}} =1407 stiind

cd sunt indeplinite simultan conditiile:
1) a, x, y (in aceastd ordine) sunt cifre consecutive; 2) cifra a este numar prim;
3) cifra x este cub perfect; 4) cifra y este patrat perfect.
Gheorghe Padurariu
2. Sd& se determine numerele naturale de forma abc astfel incat

abcOabc + abc000 + abc0 si fie patrat perfect.

Zenovia Ismailescu



3. Sa se precizeze scrierea in baza 2 a numarului abc stiind ca:
a = ultima cifri a lui 2007V +2 ,unde N=2+ 3ia? x4 22007 1
b = restul impartirii lui 20062%°7 +20072°% 1a 1003

¢=cardinalul mulfimii M = {xe leooo <3 < 2200} :

Nicoleta Balas

4. Se stie ci o scoala are exact 2007 elevi. Sa se arate ci cel putin doi dintre elevii

scolii, luati la intdmplare, au acelasi numar de prieteni. (Se presupune cd, daci elevul A este

prietenul elevului B, atunci si elevul B este prietenul elevului A. Un elev nu poate fi prietenul
lui insusi).

Georgeta Balacea

CLASA A VI-A
1. Aflati numarul natural x din ecuatia x“ =4096, stiind ca:
b 2006_(E+§+3+___+ 10041] (4,5 6, 1006}
Sk 5o ISR A4 S . 1005

Nicoleta Balas
2. Se considerd dreptele AB si CD care se intersecteazd in punctul O. Fie
[OE, [OF, [OP bisectoarele unghiurilor AOC, AOE si respectiv. AOD. Stiind ca

m(<«BOE)=120°, si se calculeze m(<BOF) .
Rodica i Dumitru Bdlan
3. Si se giseascd numerele naturale de forma ab, scrise in baza zece, pentru care

(a_b-,ﬁ)za-!-b. Notatia (m,n) reprezintd cel mai mare divizor comun al numerelor

naturale m s1 n.
Gheorghe Padurariu

4. a) Daca numarul natural nenul A este de forma A= gk .3P ,unde k,p€ N*, sa se

determine numairul de divizori naturali ai lui A.
b) Si se determine cite numere naturale nenule n, mai mici decit 100, existd, pentru

care n’ si aibd de doud ori mai multi divizori naturali decét n.
Marian Dragoi

CLASA A VII-A
1. Sa se rezolve in ZX7Z ecuatia: a® +b* + 7(b-a)=54.

Tatiana Saulea
2. Si se determine cifrele @ si b (din baza 10) stiind cid numdrul rational

r=a,2(b)+b,3(a) se poate scrie sub forma de fractie zecimala finita.

Mariana Coadd
3. Fie AABC isoscel, cu [AB]=[AC] si m(<«BAC)=20°. Construim Me(AC)

astfel incat m(<«ABM )=20° si MN || BC,N € (AB).Notim BM N CN ={0}.
Fie Pe (OM), [OP]=[PM), Re (NB), [RN]=[RB], Q€ (0C),[00]=[QC].



Sd se arate ca APQR este echilateral.

A luliana Duma
4. In trapezul ABCD oarecare, AB||CD, (AM bisectoarea <CAB, M € [BC)] astfel incat

[BM]=[MC] si DM N AB={E}.
a) Sa se arate ci DBEC este paralelogram.

b) Daca AM N CE ={N} si BP 1 BC,P<[CE], ardtati ca MN=%BP.

¢) Aritati ci -C£=2+—B£. d) Aratati ca 2=P£
CN AC CN AB
e) Dacd [CN]=[NP]=[PE] si AB||CD, ABCD rimane trapez? (Justificare). Daci nu,

care este natura patrulaterului ABCD? (Justificare).
Maria Minea

CLASA A VIII-A
1. Si se determine numirul natural prim n, astfel fincdt numirul

n* ~5n® +5n% +4n +10 sa fie numér natural prim.
Nicoleta Balag

2. Se considera E(m,n)=+7" +2-49™  unde m,ne N .

a) Sa se arate ci E(SOU;IOOI)E Q. b) Si se arate ci E(ZOO?;IOOO)E R\Q.

¢) Determinati o pereche (m;n)e N cu n<100 astfel incat E (m;n)e Q.

d) Aratafi cd existd o infinitate de perechi (m;n)e N astfel incat E(m;n)e R\Q.
Romeo Zamfir

1
2( k=% -1
intreaga a numdrului real a.

4. Tn paralelipipedul dreptunghic ABCDA'B'C'D', cu AB=a,BC=b,AA'=¢ se

considerd punctul Me(A'C) astfel incat A'M=%-MC, Dacd min(a,b)2c si

3. Sa se rezolve ecuatia J =k-1ke Z*, unde [a] reprezintd partea

AM 1 A'C aratati ca paralelipipedul este cub.
‘ Petre Bdtréanetu

CLASA A V-A-J
1. Suma a 2007 numere naturale nenule este 2015027. Demonstrati ca existd cel putin
doud dintre aceste numere a caror diferenti se divide cu orice numr natural nenul.
lonel Patriche
2. Fiind dat urmitorul sir de numere naturale: 2, 8, 26, 80, 242,..., si se determine
ultima cifrd a celui de al 2007-lea numdr din sir.
Rodica Balan si Dumitru Balan



3. Un elev a scris urmitoarea egalitate si nu a fost corectat de profesor, spre mirarea
colegilor sdi: 2007 =1465.

Acestora li s-a dat urmitoarea explicatie: cele doud numere sunt scrise in baze de
numeratie diferite. Numarul 2007 este scris intr-o baza de numeratie (b) egala cu ultima cifra
2 numaralui N, unde N =127 +(1.2)2%7 4+ (1.2:3)%7 4 +(1-2:3-...-2007)*"" , iar
numirul 1465 este scris intr-o bazéd de numeratie (¢): 2007 (p) =1465(c) -

a) Determinati baza de numeratie b.
b) Determinati baza de numeratie ¢ in care este adevaratd egalitatea:

2007 ) = 1465(c) -
Nicoleta Balag
4. Si se afle cifrele a i b stiind ca:
(a+b)* +(b-a+7)’ =abl, b>a.
Tatiana Saulea
CLASA A VI-A-J

1. Se considerd numirul abcd , scris in baza 10, cu cifre diferite, nenule, pentru care
E=§,c+d=4 si ab+a+b+ba=96.
c

b) Céte numere abcd de acest fel exista?

b
a) Aratati ca =—=—=
) t 7

RIS
[ -
sz

Constanta Gusta

2. Spunem ci un numdr natural x ,isi atinge scopul” daca si numai dacd este un numar

de cel putin doui cifre i se poate scrie ca suma unor numere naturale consecutive, cel mai

mic dintre aceste numere naturale consecutive fiind egal cu suma cifrelor numarului x. Aflati
numerele naturale care ,si ating scopul” i care au suma cifrelor egald cu 1.

Gheorghe Padurariu

3. Se considera semidreptele [OX, [OY, [OZ cu proprietatea cd unghiurile xXO0Y,

£YOZ . «XOZ sunt unghiuri proprii, adiacente doud cate doud. Notam a=m(xX0Y),
b=m(xYOZ), c= m(<«XOZ). Se stie ca numerele 2a, 3b, 6¢ sunt direct proportionale cu

numerele 3, 4, si respectiv 7.
a) Determinati a, b, c; b) Aritati cd b este media aritmetica intre a i c;
¢) Se construieste semidreapta [OT in semiplanul determinat de dreapta OX care
contine semidreapta [OZ, astfel incat OT LOX . Demonstrati ci semidreapta opusa
semidreptei [OY este bisectoarea unghiului XOT.
Zenovia Ismailescu
4. Se considerd un poligon cu cinci laturi. Se stie cd lungimile laturilor sale sunt numere |
naturale diferite iar perimetrul sdu este un numér natural, mai mic decat 100, multiplu al tuturor
celor cinci lungimi de laturi. Si se determine lungimile laturilor acestui poligon.
Dan Ismailescu |



# Back

GIURGIU
CLASA A V-A
1. Scrieti Intr-o forma mai simpla si ordonati crescator numerele:
a=3333 _p.3332 _, 3331 _3330. 553 _ 5552 _ 551 =522, 7.5220 ¢ 221

Verona Marin

2. Fie ae N si be N" . Catul impartirii lui a la b este 4 iar restul este 2006. Stiind ci
3a-2b<26098, aflati numerele a si b.

Rodica Mardcineanu

2 3 n +2 +1 5
3. Fie numerele A=2%.2%2" .22 . . o si B =22n :221’1 :221’1 ,unde ne N .
a) Comparati numerele A si B. b) Aflati n pentru care A—B=16128.
lonel Tudor

CLASA A VI-A
1. S@ se determine numerele x, y, z stiind cd x+y, x+z si y+2z sunt direct
proportionale cu numerele 11, 14 si 15 iar R i =1§.
XFEIp=2 7

Radu Stanica
2. a) Aritati ca numirul a =20072%7 nu este patrat perfect dar este cub perfect.
b) Aflati cel mai mic numir ne N* astfel incét 7- a si fie si patrat perfect si cub perfect.
lonel Tudor

3. Raportul masurilor unghiurilor <AOB si XAOC , neadiacente este %

a) Aflati m(XAOB) si m(«<AOC) stiind ci misura unghiului format de bisectoarele
lor este de 30° .
b) Daca [OD L[OB, D si A fiind in semiplane diferite fatd de OB, calculati
m({AOD).
Gabriela Dincd, Viorel Dincd
4. Fie unghiurile neadiacente <AOB si <BOC iar [OM si [ON bisectoarele lor. Stiind
¢ m(XAOC)=60° si <MON =<AOB, calculati m(<BOC).
Cornel Marinescu
CLASA A VII-A

1. Aratati ca numdrul a = \/ T+72 +7 +...4+7* esteun numadr irational.
Carmen Banu

2. 54 se compare numerele A=n" si B= n* =313 4 32 ,unde ne N".
Viorica Dogaru
3. Se considera trapezul ABCD, cu AB||CD si AB=2CD . Fie M mijlocul laturii [AB]
lar {E}=AC~NDM . Stiind ci Acme =4 cm?, calculati aria triunghiului ABP, unde
{P}=ADNBC .
Rodica Mardcineanu



4. Tntr-un triunghi ABC, laturile au lungimile AB=10cm, AC =20cm si BC =15cm.
Se considerd [BD bisectoarea unghiului <ABC,D€ (AC) si se duc DE | BC,E€ (AB) si

EF||AC,Fe(BC).
Sa se determine:

a) perimetrul trapezului AEFC; b) raportul %g ,unde {O}=BD N EF .

Radu Stanica

CLASA A VIII-A
1. a) Determinati valoarea maxima a expresiei E (x) =2003+4x— x> ,unde xe R.

b) Si se rezolve in Z ecuatia: sz —4x+ y2 +6y+17 + \/z?‘ -2z+2=3.
Radu Stanica
2. Pentru xe R, si se ordoneze crescitor numerele: A= x> +3,B=x° - 3x% +3 i
C=x*-3% +6x° —4x+7.

Ionel Tudor
3. Se considerd prisma triunghiulard dreapta ABCEFG cu AE=12cm. Stiind ca

planele (ABC) si (EBC ) formeaza un unghi diedru de 60°, sd se calculeze:
a) perimetrul triunghiului ABC;  b) distanta de la punctul A la planul (EBC ); c)

sinusul unghiului format de dreay ta EM cu planul (ACE ) » unde M este mijlocul lui (BC).

Rodica Mdracineanu
4. Dreptele a si b concurente in punctul O situat in afara unui plan «, formeaza cu
planul o unghiuri de 30°, respectiv 45°, iar planul (a,b) formeaza cu planul ¢ un unghi
de 60°. Aflati unghiul format de dreptele a si b.
Gazeta Matematicd nr.3/2006
CLASA A V-A-)

1. Se da multimea A ={x|xe N,13| x si x <500} .
a) Aflati cardinalul multimii A.

b) Aritati ci suma elementelor pare ale multimii A este numdr divizibil cu 38.
Gabriela Dincd, Viorel Dinca

2. a) Aflati numerele naturale x §1 y care verificd 10x + 7y =300.
b) Pentru multimile
A={30,73,116,159,202,2007}, B ={x+5y|10x+7y=300;x,y€ N}
Sisearatecd A\(A\B)=B\(A\B).
Verona Marin, Ionel Tudor
3, a) Scrieti un patrat perfect cuprins intre numerele g2A%3 51 13- 32+l oricare ar fi

ne N . b) Si se determine restul impartirii numarului 20072%7 1a 5.

Radu Stanicd



CLASA A VI-A-J

1. Se dau numerele rationale pozitive x, y, z care verifici conditiile:

a) {x, y} direct proportionald cu {8,7} . b) {y,z} invers proportionali cu {3,4}.

©) z este cu 65 mai mare ca 25% din x. Aflati numerele x, y, z.

Daniela Boanta

2. Fie un numdr prim p si numerele de forma:

a,=p+n+2n+3n+..+(p-1n, pentru ne N.

a) Pentru p =2 calculati aygq7.

b) Pentru numérul prim p fixat se considerd multimea A = {ag,a1,a,,...,a,, ..} . Gsiti
cel mai mic element a, € A care este pitrat perfect si cel mai mic element a, € A care este
cub perfect.

¢) Ardtafi cd dacd m+n 2k atunci a,, +a, —a; € A.

lonel Tudor
3. Fie segmentul [AB], de lungime [ si punctele Ce (AB),De(CB) si Pe(CD)
ACSaEen 2 P

astfel incat —=—,—=— §i —=—,
CB" ST PR 3N SPInt 3

a) Comparati segmentele [AP] si [BP]. b) Aflati [ daca BD — DP =6 cm.
Radu Stanica
4. Fie triunghiul ABC cu AB mai mic decat AC si punctele M € AB astfel incat

Be(AM),E€(BC) si Ne(AC) astfel incitt «<NEC =<ABC si [BM]=[NE]. Daci
BC N MN ={P} aritati ca:
a) [MP]=[PN]. b)Dacid AP 1 BC stabiliti natura triunghiului ABE.

Rodica Mdrdcineanu

# Back
GORJ
CLASA A V-A
1. S se calculeze: a) 100~10-[100-10-(10-10:10)];

3
b) (30-31-3‘3:354-1);[(32) -27+3°}; ) 21.3% 439910 _gl0

2. Fie numerele a,b,céN si multimile A={3, 2a+2,2c+4} i

B={2, 2a+3, 2b+1}.
a) Sa se determine cate multimi A au suma elementelor egali cu 13.
b) Stiind cd AU B are cinci elemente si se determine numirul 5.
_ Mircea Constantinescu
3. Se considera multimea A = {1, 2 3,...,99} . S3 se arate ci:

a) oricum se aleg 51 de numere din multimea A, produsul lor este numdr par.
b) oricum se aleg 67 de numere din multimea A, printre acestea existi trei numere
consecutive.



4. a) De-a lungul unui gard sunt 12 meri. Numerele merelor din oricare doi meri
vecini diferi cu 1. Se poate ca in toti cei 12 meri s fie 2007 mere?

b) Se pot imparti numerele naturale de la 1 la 1001 in céteva grupe astfel incat in
fiecare grupa cel mai mare numir din acea grupd si fie egal cu suma celorlalte din acea
grupa?

CLASA A VI-A
1. Si se calculeze: a) (—1)0 + (—1)200? -(—2) +(-l)2m6 -(-—2)2 -(—3) :
b) 1-24+3-4+5-6+...+2005—-2006 + 2007 .
©) l:(—l)" -(—22)" —4":‘:(—4)”, unde ne N.

2. Fie A multimea tuturor numerelor de zece cifre, fiecare numar avand sase cifre de 1
si patru cifre de 0.

a) Cate numere din multimea A sunt divizibile cu 167 Justificare.

b) Existd in mulfimea A patrate perfecte? Justificare.

Mircea Constantinescu

3. In exteriorul triunghiului ABC se considerd triunghiurile AMB si ANC astfel incat
AM = AN, BM = CN, iar segmentul (MN) sd intersecteze segmentele (AB) si (AC). Sa se
arate:

a) daci AB = AC atunci BN = CM. b) daci BN = CM atunci AB = AC.

4. a) Sa se determine masurile in grade a patru unghiuri in jurul unui punct daca
acestea sunt exprimate prin numere impare consecutive.

b) Se considerd n unghiuri (7 =4 ) in jurul unui punct cu proprietatea ca prin oricare
trei dintre acestea existi doud unghiuri suplementare. Si se determine masurile lor stiind ca
doua dintre acestea au masurile de 30° si 60°.
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CLASA A VII-A
4+8+12+...+400

346+9+...+300

b) Daca m,n,p€ Nsi (—1)’"..;_+(—1)"-%+(—1)P--éeZ, atunci n+p este |

1. a) Sa se simplifice fractia:

NUMar par.

2. Pe o insuli triiesc 12 cameleoni. La un moment dat trei au culoarea rosie, patru au
culoarea galbend iar ceilalti cinci au culoarea verde. Se stie cd dacd se intalnesc doi
cameleoni cu doud culori diferite atunci ambii isi schimba culoarea in cea de-a treia culoare.
In rest ei nu-si schimba culoarea. Si se arate ca:

a) este posibil ca la un moment dat nici un cameleon si nu aibi culoarea verde;

b) nu este posibil ca la un moment dat toti cameleonii sa aibd culoarea verde.

3. Fie triunghiul ABC si M mijlocul lui [BC], N mijlocul lui [AB] si P mijlocul lui

[AC]. Se mai considerd E€ (AN ),F = (AP) astfel incat EF || BC . Sa se arate ca daci
IMEB = <MFC atunci:




a) AMEN ~ AMFP . b) AB=AC.

4. Se considera patrulaterul ABCD. Si se arate ci:

a) Dacd ABCD este paralelogram atunci pentru orice punct M din interiorul siu are loc
telafia 19y, P80 =0 ue T 0

b) Daca pentru orice punct M din interiorul patrulaterului ABCD are loc relatia
Suas ¥ Suco = Susc + Sypa atunci ABCD este paralelogram. (prin S,,, intelegem aria
triunghiului XYZ).
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CLASA A VIII-A

] 4
1. a) Sa se arate cd dacd x >0 atunci x+— =4 . Cénd are loc egalitatea?
X

a+b+c=6
b) Si se determine a,b,c >0astfelincdt 41 1 1 3.

ainibiaey i@
2. Se considerd o multime infinitd A de numere reale cu proprietatea ci suma oricaror
2007 numere distincte din A este numdr rational. Si se arate ci:
a) dacd a,be€ A atunci a-be Q; b) AcQ
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3. Fie paralelipipedul dreptunghic ABCDA’B’C’D’. Sa se arate ci:
a) daca triunghiul A’BC’ este echilateral atunci ABCDA’B’C’D’ este cub.
b) dacd <tAA'B=<«CBC'=<«D'C'A' atunci ABCDA’B’C’D’ este cub.
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4. Se considerd tetraedrul VABC cu baza triunghiul echilateral ABC de laturd a si
fetele laterale triunghiuri ascutitunghice.
a) Daca tetraedrul VABC este regulat sa se determine lungimea drumului minim de la
A la C care taie muchia [VB] parcurs pe suprafata laterala a tetraedrului.
b) Considerdam drumurile minime de la A la C care taie muchia [VB], de la A la B
care taie muchia [VC] si de la B la C care taie muchia [VA] parcurse pe suprafata laterala a
tetraedrului. Sa se arate cd daca lungimile acestor drumuri sunt egale atunci VA = VB = VC.
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